



— Epe- és májbetegknél, elsősorban epehólyagkatarrus, epeképződés és sárgaság esetében a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti. Evtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra leggyakrabban úgy válik igen eredményessé, ha a **Ferenc József** vizet reggel éhgyomorra, kevés forró vízzel keverve isszuk.

#### HETVEN ÉVES GEDULY PÜSPÖK

Nyíregyháza, október 30.  
Geduly Henrik evangélikus püspök, a magyar honi evangélikus egyház elnöke, a nyíregyházi evang. egyházközség igazgató-lelkésze most ünnepelte születésének 70. évfordulóját, amely alkalommal bensőséges ünnepségben részesítették az őszülő lelképásztort.

#### Meleg gyógyforrást találtak a Margitszigeten

Az alsómargitszigeti vízellátás érdekében már régóta fúrásokat rendeltek el. Amikor a fúró a kétszáznyolcvan métert is elérte hirtelen ötvenhét fokos víz buggyant fel. A víz vegyelemzése folyamatosan van, de már most is biztosra vehető, hogy első sorban kén- és vastartalmú forrásvízről van szó.

#### A „HADIK ANDRÁS” HUSZÁ- ROK TEREPLÓVAGLÁSA

Budapest, október 30.  
A m. kir. Hadik András 4. honvéd huszárezred szerdán reggel sédeni Ambroz György, Mária Terézia rend lovagja védnöksége alatt „Ambroz György tereplóvágást” rendezett Rétközön Szabolcs- és Hajdúvármegye katonatisztjei, úrlovasai és úrlovasnői részvételével. A versenypálya 5 km-es távon természetes akadályokon át vezetett és csak az utolsó km-en voltak mesterséges akadályok. A terepverseny eredményei:

1. vitéz Dienes Oehm Tivadar főhadnagy. 2. Odeschalchy Miklós herceg. 3. vitéz Dienes Oehm Tivadar. 4. Filótás Tivadar főhadnagy. 5. holtversenyben Boronkay Lajos főhadnagy és Ducsay Tibor hadnagy. 27 versenyző indult. A kitűnően sikerült versenyt szüreti mulatság követte.

## Liszt- ünnepély vasárnap

Jegyelővétel:  
Csáthy, Méliusz,  
Bika.

## A belügyminiszter tiszántúli körútja

### Örömét fejezte ki a debreceni választások eredménye fölött

Békéscsaba, október 30.  
Kozma belügyminiszter kíséretével együtt feltizenegykör Köröstarcsán, feltizenkettőkör Mezőberényben, a munkásküldöttségek egy-egy szónokait hallgatta meg. A belügyminiszter kijelentette, hogy a kormány minden rendelkezésére álló eszközzel az inségesek segítségére siet. A miniszter ezután kíséretével tovább utazott Békésre.

A miniszter délután négy órakor Gvuláról Békéscsabára érkezett. Először a NEP küldöttsége tiszteletet a miniszternél. A miniszter hangoztatta, hogy bár nem politizálni jött vidéki körútiára, mégsem mulaszthatja el, hogy örömét ki ne fejezze a legutóbb lezajlott választások eredménye felett. Ezek az eredmények azt mutatják, hogy a párt iránt az ország bizalommal van. Megyünk tovább az úton — mondotta —, amely jó és helyes. Semmi okunk sincs arra, hogy változtassunk az irányzaton.

A miniszter a frontharcosok küldöttsége előtt többek között ezeket mondotta:

— Mi, akik a fronton harcoltunk, tudjuk mint jelent a lelki-erő, a kitartás és az optimizmus a legnehezebb helyzetekben is. Most is harcot vívunk, az inség ellen s a magyar faj gyökerein rágódó baj: a szegénység és ama csapások ellen, melyek bennünket érték. De nem engedjük, hogy legyőzzenek bennünket. A frontharcosok kötelessége, hogy ezen a ponton is helyt álljanak s ne engedjék, hogy a csüggedés legyen urrá a lelkeken.

A belügyminiszter s kísérete délután öt órakor folytatja útját Csorvás és Orosháza felé.

Orosházára érkezvén, az üdvözlésre adott válaszában a miniszter többek között ezeket mondotta:

— Tudom és tudja a kormány minden tagja, hogy Békés vármegye minden népét sorscsapások sújtották. A kormány ezért Békés vármegyének szánta a legnagyobb összegű segílyt s mindent megtesz, hogy a termelés folytonosságát biztosítsa. Heves vármegyében sokszáz békésmegyei földmunkásnak teremtett munkaalalmat.

## Széleskörű bizonyítást rendeltek el az ohati Vásáry-uradalom pörében

Gyula, október 30.  
Vádlottként állott a gyulai törvényszék Ungváry-tanácsa előtt a mai napon Boros Ferenc református tanító, a Nemzeti Egység Pártja geszti szervezetének titkára. Borost az ügyészség választási törvénybe ütköző vétséggel vádolta azért, mert az idei választások alatt a mezőgyáni Hangya Szövetkezetben azt állította Vá-  
sáry József nagybérlőről, akit a területen kigazdapárti programmal jelöltek, hogy *ilyen jellelre akarnak szavazni, akinek ohati bérletén ütik-verik a munkásokat s pondros szalonnát adnak nekik enni*. Az állítólagos kijelentés öt-hat kigazdapárti sza-

vázó előtt történt, akik azt közölték Vásáry Józseffel, aki április 29-én bűntetőjeljelentést tett.

Boros kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, amit mondott, azt úgy mondotta, hogy a *Függetlenség* egyik számában olvasta és vicces formában azt kérdezte a jelenlevő gazdától, hogy tudják-e mindezt? Egyébként azonban a valóság bizonyítására vállalkozik. A vádlott kihallgatása után egész sereg tanult hallgatott ki a bíróság, majd a megvádolt tanító újból bizonyítást ajánlott az inkriminált kitételekre.

A törvényszék félérás tanácskozás után a bizonyítást el is ren-

delték a főtárgyalást elnapolta. Elrendelte a törvényszék annak bizonyítását, hogy a Vásáry-féle ohati uradalomban rosszul bántak a munkásokkal, valamint Marschalkó Lajos debreceni hírlapíró kihallgatását, egyben elrendelte a Függetlenség és a Debreczeni Ujság vonatkozó számának beszerzését.

Annak bizonyítására, hogy a Vásáry-uradalomban verték a munkásokat, elrendelte több tisztségei, egyéki és tisztaeszi lakos kihallgatását. Annak bizonyítására, hogy a Vásáry-uradalomban pondros szalonnát adtak a munkásoknak, elrendelte a közigazgatási hatóság vonatkozó illeténeket, továbbá Hajdú vármegye irattárából Geguss István tisztaeszei községi főjegyző ottan fekvő jelentésének, továbbá az ugyanott lévő 8 darab vonatkozó jegyzőkönyvnek a beszerzését és végül elrendelte, hogy a debreceni ügyészségtől szerezzék be mindazoknak a munkásoknak panaszait, akik ott az uradalom ellen panaszt tettek.

#### A debreceni református teológus ifjuság emlékünnepe

Ma, október 31-én az ifjuság nagy lelkesedéssel készül a reformáció és a dicsőséges gályarabok emlékének megünneplésére. Délelőtt 10 órakor istentisztelet a Nagytemplomban. Ezen az istentiszteleten 200 tagú énekhar és 50 tagú zenekar adja elő Beethoven: „Isten dicsősége” c. darabját, 11 órakor a gályarabok emlékoszlopánál folytatódik az ünnepély ahol Orosz Árpád mondja el emlékbeszédét és Koppányi Gyula, a szavalóverseny győztese szaval. — Utána a Kálvin—Zwingli emléktáblát Hadházy Sándor kollégiumi szénior megkoszorúzza. Az ünnepélyen a kántus alkalmi éneket énekel. Délután fél 6 órai kezdettel ünnepély lesz a kollégium dísztermében, melynek műsora a következő: 1. Énekel a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszédét mond dr. Varga Zsigmond egy. tanár e. i. dékán. 3. Schubert: A Mindenható; Stradella A.: Irgalmazz Istenem. Éneklé Orosz Árpád IV. éves teológus, zongorán kíséri Bartha Emma úrlány. 4. Szaval a szavalóverseny győztese. 5. Emlékbeszédét mond Hadházy Sándor kollégiumi szénior. 6. J. Raffi: Cavatine. Hegedűn előtája Kéri Sándor I. éves teológus, zongorán kíséri: Bartha Emma úrlány. 7. Énekel a kollégiumi kántus.

**120-as tempó!**  
vígjáték  
Eszenyi Olga  
mestermű-játékával!  
Bodó József  
Halassy Mária  
Thuróczy Gyula  
Selmeczy Mihály  
Premier szombaton Csokonai színház

## A debreceni mandátumát tartja meg dr. Lázár Andor

Budapest, október 30. Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter két mandátuma közül a debrecenit tartja meg. Szentesi mandátumáról hír szerint már a közeli napokban lemond, úgy

hogyan ott új választást írnak ki. A NEP hivatalos jelöltje valószínűleg Várady László helybeli gyógyszerész lesz. A választási küzdelmet a miniszterelnök nagyszózatával vezeti majd be.

## A tábla életfogytiglani fegyházra ítélte a férjdaraboló Bognárnét

A budapesti ítélőtábla szerdán hírdetett ítéletet a férjdaraboló gyilkos asszony, Bognár Istvánné bűnperében. A perbeszéd elhangzása után az utolsó szó jogán Bognárné szólott fel.

— A férjem nagyon goromba volt hozzám — mondotta Bognárné alig hallható, megtört hangon. — Kértem, hogy javuljon meg, de nem fogott rajta a szavam. Ha el tudtam volna válni tőle, ez nem történt volna meg. Tízennyezer pengő adósságunk volt a kamatok törlesztése, a gyermekek nevelése, a férjem eltartása

mind, mind az én nyakamba szakadt... Nem bírtam tovább ideggel. Bognárné várt néhány pillanatot s minthogy az elnök több kérdést nem intézett hozzá, ezzel fejezte be szavait.

— Enyhe ítéletet kérek!

Pécsi Sándorné nem kívánt élni az utolsó szó jogával mire a táblai tanács ítélethozatalra vonult vissza.

A déli órákban hírdette ki dr. Kálly Miklós táblai tanácselnök a tábla ítéletét: Bognárné életfogytig tartó fegyházbüntetését és Pécsi Sándorné felmentését helybenhagyta.



Az ODOL megakadályozza az erjedő és rothadó folyadékokat a szájban, az ODOL megszünteti a száj rossz szagát, az ODOL feloldja a felgyülemelt ételt, a fertőzést nátha, torokfájás, influenza és más hasonló veszedelmek esetében.

## Az ország közvéleménye általános megelégedéssel fogadta a Nemzeti Egység debreceni diadalát és Eckhardték bukását

Ellenzéki oldalon is kénytelenek elismerni a debreceni diadal jelentőségét. Lesújtó vélemények a sajtóban Eckhardték szerepéről — Az ellenzék olyan politikai kudarc érte, amely példátlan a választások történetében

(A Debreceni Ujság tudósítójától) A debreceni választás hatása, a Nemzeti Egység impozáns győzelmének eredménye már jelentkezik az országos politikában is. Mint megállapítható az ország nagy többsége lelkesen fogadta a debreceni eredményt s ugyanakkor a baloldali kétségbeesetten lapít, a liberális sajtó miniatűr cikkeiben dugja el a debreceni eredményről szóló közlést. Általában a baloldalt mint hideg zuhany érte a debreceni NEP győzelmét.

A debreceni októberizmus házi lapja igyekszik tárgyilagos lenni és vezető cikkében elismeri, hogy: „Hiba volt a közös roham a kormány pártja ellen, nem vesztett teret.

A békát kereső kincsek között nyeli le a „Debrecen” című ujság, amely azt állítja, hogy Hegyemegyi Nagy Vince fellépése ütötte el a mandátumot. Ugyanakkor a liberális baloldali, sőt októberista Független Ujság számszerű statisztikával mutatja ki, hogy Hegyemegyi Kiss Pál akkor is kibukott volna, ha Nagy Vince nem lép fel.

### Eckhardték a legnagyobb gazdavárosban buktak el

A magyar főváros sajtója rendkívül nagy jelentőségűnek tartja a debreceni választást. A „Függetlenség” a lap első oldalán hozza az eredményt s a cikk címe: Eckhardték döntő veresége Debrecenben”. — Ugyanekkor „Fellet a nép” című vezércikkében a lap ezeket írja:

Ne csőrjünk-csavarjunk a dolgot: nem Hegyemegyi Kiss Pál bukkott meg Debrecenben. Hegyemegyi Kiss Pál egyszerűen elérte azt az eredményt, amire tavasz óta szorgalmasan trenirozta magát: rekordra lett a bukásban. De annak a listának, amely egy szinte kifejezetten gazdavárosban alig bírta megszerezni a leadott szavazatok 13 százalékát, amelyik ilyen lesújtó bírálatot, ilyen súlyosan marasztaló ítéletet kapott a választópolgárságtól: ennek a listának nem

Hegyemegyi Kiss Pál, a magyar politikának szánalomra méltó outsidersé, hanem Eckhardt Tibor a párt vezére, majdnem azt mondtuk: legelső élharcosa volt a listavezetője. Az ítélet tehát nemcsak Hegyemegyi Kiss Pálra, hanem Eckhardt Tiborra, Eckhardt Tibor politikájára, az ő stílusára, az ő féktelen és indokolatlan törekvéseire jelent marasztalást. És amikor népgyűléseken oly szorgalmasan buktatgatta a magyar nemzeti, népies reformpolitika vezérét, eszébe jutott-e Eckhardt Tibornak, hogy voltaképpen saját miskolci mandátumát is a nemzeti egységgel történt listakapcsolásnak köszönheti és a nemzeti egység miskolci híveinek tavasszal elérte volna az a kudarc, amely most Debrecenben oly súlyosan megtépázta politikai presztízsét?

### Ilyen politikai kudarcra még nem volt példa Magyarországon

A „Budapesti Hírlap” szintén első oldalán foglalkozik a debreceni választással: de ugyanakkor máró gúnnyal írt szellemes cikkében ezeket írja:

Nem idézzük a személyeskedő rikkancsolás, a sutlógó fúrás a hátmögötti ásnamunka hangjait, a vezérek fogadásait, akiknek legvégsőbbé „életét lette rá, hogy Gömbös Gyulát megbuktatja”. Nem idézzük többet ebből a vásári lármából, amely szerencsére elmúlt, semmiévé vált és — olyan politikai kudarcot eredményezett, amelyre még nem volt példa Magyarországon... Nem idézzük tovább a nagy parlamenti erőlködéseket, nem kérjük számon sem az új Justh Gyulától”, sem a „véres bajszát nyalogató, miniszterfaló országlától”, hogy mi lett a nagy családból, csupán megállapítjuk, hogy — 1867 óta elenzéki vezér nem bukkott még akkorát, mint most Eckhardt Tibor Debrecenben és Rassay Károly a déli kerületben. Titkos választás me-

leit, egy petíció után, a helybeli Hegyemegyi Kiss Pállal Debrecenben megbukni — ehhez igazán művészet kellett!

Hát bizony, tisztelt ellenzéki vezetők, megértük ezt is. Megértük, hogy Önök saját bölcs politikájuk következtében levezgálták a nép előtt. Megértük, hogy titkos választáson egymásba gabalyodva Önök felfalták egymást mint ahogy azt nekünk méltóztattak ígérni. Most már barátilag, jóindulattal és szeretettel csak egyet ajánlunk a továbbiakra: nem ártana megpróbálni kevesebb személyeskedéssel és kevesebb dühvel politizálni ezután. — A magyar nép ugyanis érettebb, sokkal érettebb, mint ahogy Önök gondolják és ez a nép erősen keresztül lát már Önökön. A düh és az irigység ma már nem pótolja az elvet és csunán hanggal — nem lehet vezér senki sem.

Heih Debrecen, ha reád emlékezem...

### Megbukott a kétszínű kiscgazda politika

Legérdekesebb az „Uj Magyarország” állásfoglalása, mert hiszen ez a kitűnően szerkesztett nacionalista lap tulajdonképpen Eckhardt Tibort támogatta még a tavaszi választáson is. A debreceni választás úgy látszik már az első tizenkét órában alkalmat szolgáltatott arra, hogy saját hívei forduljanak el Eckhardt Tibortól. Az „Uj Magyarország” nyíltan szakít most vele és „A jobboldali Debrecen” című cikkében ezeket írja:

A kiscgazdapárttól azt várták, mint magyar, nemzeti jellegű tömegmozgalomtól, hogy vagy a kormányhoz áll s azt nyomnia jobboldali irányba vagy ha szembe fordult is a kormánnyal, azzal szemben is a még jobb oldali demokráciát, a még keresztényebb radikalizmust fogja képviselni s annak fog élére állni. S mert se az egyik, se a másik nem következett be, hanem a harmadik, amit legkevésbé vártak, erre felelték olyan hatalmas nemmel. Debrecenben ez a harmadik, se hús se hal, kiscgazdapolitika bukkott meg és kapott igen nehezen kiheverhető sebeket.

## Románia lázasan fegyverkezik

Bukarest, október 30. A kormány minisztertanácsot tartott s ennek során Tatarescu felszólította a kormány valamennyi tagját, hogy a jövőben tárcájuk számára kérjenek rendkívüli hiteleket, mert az egész befolyó jövedelmet hadi felszere-

lési célokra kell fordítani. Tatarescu minden miniszterétársától nyilatkozatot kért, hogy fenntartás nélkül járuljanak hozzá tárcájuk költségvetésének csökkentéséhez. A miniszterek ebbe beleegyeztek.

### Ítélet a rablógyilkos gebei erdőkerülő ügyében

Nyiregyháza, október 30. A nyiregyházi Lüntető törvényszék szerdán délután hirdetett ítéletet Dudik Mihály gebei erdőkerülő rablógyilkossági bűnügyében. Dudik június 30-án két lövéssel lelőtte Róth Ferenc 79 éves gebei földbirtokost, akit azután bevonszolt a kukoricásba, a nyakát átvágta, pénzt és kulcsait elvette, majd elment a föld-

birokos lakására s azt is kirabolta. Dudik vallomása szerint Róth Béla, a meggyilkolt fia bujtatta fel a gyilkosságra. A bíróság hosszas tanácskozás után hirdette ki ítéletét s gyilkosság és rablás bűntetteiben találta bűnösnek Dudikot s ezért életfogytiglani fegyházra ítélte, Róth Bélát bűncselekmény hiányában pedig felmentette.

# Koszoruk Mindszentre temetésekre

Elővirág koszoruk . 3 Pengőtől  
Preparált koszoruk 3 Pengőtől  
Palma koszoruk . . 4 Pengőtől  
Művelői koszoruk . 2 Pengőtől

legolcsóbban: RÓZSA VIRÁGCSARNOK, Kossuth-u. 3. sz.

Október 31.

A reformáció emlékünnepe üli ma az egész protestáns világ és ezzel együtt Debrecen református magyarsága is. Ez az ünnep nem is lehet más, mint ami a reformátorok legjobb, legszenlebb célja volt, a hitbeli megerősítés. A magyarság életében talán soha sem volt még olyan nagy szükség a hitvallókra, az erős, hitben elmélyült keresztyén egyházak munkájára, mint ma. A protestantizmus vezetői az utóbbi években egyre világosabban követték a reformátorok tanítását, a marxizmus, ateista világmérfolás korában egyre lelkesebben, egyre nagyobb erővel folytatták a hitépítő, belmissziói munkát s fordultak a szociális problémák felé. Ennek a megújításnak gyönyörű jelei ma már mutatkoznak mindenütt, a felzamosodott hitében, a segítő-akciók kiterjedésében, a szegénygondozás intenzívítésében.

S ebben az építő alkotó munkában már is összetalálkoztak az összes keresztyén felekezetek, amelyek ugyanazokat a feladatokat végzik egyforma buzgósággal, lelkesedéssel. Ez a munka, a legszebb, legmagasztosabb bázisa a felekezetek közötti egyetértésnek, békének, közös együttműködésnek.

A reformáció ünnepe adjon erősítést erre a gyönyörű aktív munkára, amely szeretetben, békében vezérelhet egymás mellett minden keresztyén magyart, minden felekezetet egy erősebb, hitű, alkotó építő Magyarországra felé.

## Vincze András tüzérezredes tábornok lett

Debrecen katonai és polgári társadalma, de vele együtt az egész magyar úri közönség is nagy örömmel értesült Magyarország Kormányzójának legfelsőbb elhatározásáról amellyel az m. kir. honvédelmi miniszter előterjesztésére Vincze András ezredes a magyar királyi 6-ik vegyesdandár parancsnokság köztszeteiben álló tüzérezredes parancsnokát tábornokká nevezte ki.

Vincze András kinevezése általános meglepetést vált ki a társadalom legszélesebb rétegeiből, mert tudvalevő, hogy egyike a legkiválóbb katonatisztnak, aki ép olyan energiával, szaktudással és tüzei iránt érzett jóságos atyai szeretettel irányítja ezredének ügyeit, mint amilyen fanatikus lelkesedéssel és hősiesség magatartással szolgálta végig a világháborút. Vincze András tábornoknak közismert katonai erényein kívül még a polgári élet terén is rendkívül jelentős, korszakalkotónak mondható érdemei vannak, hiszen tudvalevő hogy keresztyén-nemzeti szellemben áldozatos lélekkel buzgódik a magyar katonai és polgári társadalom lelki egységének kiépítésén. Minden évben a tüzei védőszenitének Szent Borbálának ünnepén az általa rendezett meghitt hangulatú társadalmi összejövetelen domborodott ki ez a lelki egység a legjobbban.

Vincze András tábornokká történt kinevezése alkalmából Debrecen katonai és polgári közönségének tagjai szívbillióvő őszinte szerencsekívánataikkal keresik fel.

## Hatalmas arányban folynak a Baross Gábor Kör debreceni kerületének előkészítő munkálatai

Közhivatali pályák helyett a közgazdasági életben kell elhelyezni az intelligens magyar ifjúságot — Budapesten egy hét alatt 174 fiatalember kapott állást

Szomorú jelensége közéletünknek, hogy ifjúságunk előtt még mindig a vágyak netovábbjaként lebeg a közhivatal és inkább évek hosszú során át várja hogy a csokorba kötött protektorok tömege egy hetven pengős iktatói közhivatali teremtsen neki, minthogy a szabadpályára szánja magát.

Az állam érzi ennek súlyát, érzi, hogy a közhivatalra tolongók sokaságát elhelyezni képtelen. A kereskedelmi, ipari pályára való nevelést és azok megkedvelését korántsem lehet merev iskolai technikával elérni. Meg kell tehát találni az állástalan ifjúságnak a diploma megszerzése után, tanulmányai befejeztével a kapcsolatot az aktív kereskedelmi és ipari gazdasági élettel, szervezettel, be kell az ifjúságnak kapcsolódni a különböző érdekképviseleti szervekbe. Ezt valósította meg Budapesten az Országos Baross Gábor Kör és ezt fogja megvalósítani a Kör tisztántúli kerülete.

A diplomás és érettségizett ifjúsá-

nak a kereskedelmi, ipari és más gazdasági pályákon való elhelyezkedése csak úgy vezethet sikerre, ha az elhelyezkedni vágyó ifjúság érdekei a kereskedelem ipar és más gazdasági tényezők érdekeivel találkoznak, vagyis a két tábor: a munkaadók és munkavállalók érdekei egy közös egyesületi organizmusban harmoniába jutnak.

A bankoknak, biztosító társaságoknak, szövetkezeteknek, ipari vállalatoknak is elsőrangú érdekük, hogy kiválóan képzett fiatal tisztviselő gárda álljon rendelkezésükre. Erészen természetes, hogy a Kör kebelében helyetfoglaló és abban irányító szerepet is játszó bankok, iparvállalatok a Körbe tömörült diplomás és érettségizett ifjúság köréből választják új tisztviselőiket.

E mozgalom élén fővédnöként Gömbös Gyula miniszterelnök áll akinek régi elgondolását valósítja meg ez a Kör és így érthető az, ha az egész kormány a legerősebben és a leghatékonyabban támogatja ezt a

nagyarányú akciót, amely hivatva van az állásnélküli ifjúság égető problémáját megoldani. Bormenysza Géza, Fabinyi Tihamér, Imrédi Béla, dr. Antal István stb. támogatása mellett érthetővé válik, hogyan volt lehetséges, hogy a fővárosban az elmúlt héten 174 ifjút helyeztek el Miskolcon pedig a megalakulás napján, az elmúlt vasárnapon az alakuló közgyűlésen 14 állást ajánlottak fel a bankok és vállalatok jelenlévő vezetői.

Közpályákon ma szinte lehetetlen az elhelyezkedés. Különben is nem lehet az a számítása egy diplomás, vagy érettségizett fiatal embernek, hogy az óriási protekcióval nehezen elért 80 pengős közhivatali állásban esetleg évtizedekig megérett életét, lakodalmit pedig a szabadpályákon pedig egyéni rátermettséggel, munkaszeretettel ki lehet és ki is tud vérekedni egy ambiciózus fiatalember magának megfelelő pozíciót.

Ezzel a határozott célkitűzéssel és a lehető legnagyobb erkölcsi és egyéb támogatással indult meg Debrecenben az Országos Baross Gábor Kör szervezkedése. Felhívjuk a diplomás és érettségizett ifjúság figyelmét a nagyarányú szervezkedésre és arra, hogy sajtát érdeklükben tömörüljenek a Kör kebelében.

### A VAGYONVÁLTSÁG BÚZA ÁRA

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő búza árat a földművelésügyi miniszterrel egyetértően novemberre mázsánként 17 pengőben állapította meg.



Egyelőre —

csütörtök,  
péntek,  
szombat

ÉDES

MOSTOHA

magyar film!

Bűbajos történet egy kis árváról, bánatos szerelméről

Játsszák:

Tasnády Fekete Mária, Pécsi Gizi, Vaszary Piroska, Gózon Gyula, Páger Antal, Erdélyi Mici Dajbuk át Ilona, Mály Gerő és

Lakner bácsi gyermekszínháza

Előadások:

Csütörtökön és pénteken 3, 5, 7 és 9 ó. — Szombaton 5, 7 és 9 órakor.

Vígsház.

## Tervey Tamás meghalt

Haiottak napja előtt, az őszi heradás szomorú délutánján, minden levélhullásra fázósabb lesz a lélek. Egy-egy kis nesze összerézzen a testünk és lelünkbe suhan a halál gondolata, ha botorkálunk a lehullott levél-avarban. Ezt a monoton processzust, az októbervégi levélhullást, az októbervégi zizegését moresztültörte egy fájó kiáltás. Hulló levelek öszében kidől egy Tölgy: a magyar életnek egyik legszebb törzse és koronája hullott a földre. Dr. Tervey Tamás meghalt.

Hogy ki volt ő nekünk? A keresztény-nemzeti gondolat legbátrabb fáklyavivője. Az a férfiú, akinek élete munkásságára elveire és cselekvő akaratára mindig csak két erő hatott: az istenimádat és a magyar szeretet. Ezen az úton ment, mindig toronyirányban. Erről az irányról soha egy pillanatra sem tért le. Tiszta meggyőződés, nyíltság, becsület, belső kritika vezették pályáján s a fórumon megívott harcaiban. Tervey Tamásnak nyílt volt a tekintete: a szíve is, lelke is nyitott könyv volt. Keresztény-nemzeti öntudata nem az érzéseken épült fel, hanem pozitív hitvallása volt amelyet éles kritikával és határozott judiciummal alakított ki magában. Amint az igazságokat önmaga megismerte, éppolyan belső erővel vezette, a maga meggyőződése szerint szolgálta azokat egész élete során.

Tervey Tamás a magyar jogászetben egyik legnagyobb érték volt. A dolgozó mélyébe betekinteni, rendszerezni a kérdéseket és kihámozni a szintizista igazságot csak kevesen tudták olyan biztonsággal és éleslátással, mint Tervey Tamás. A magyar nemzeti politikumnak, a sokszor lesajnált keresztény „kurzus”-nak eszméi igazságát és célkitűzéseit a Tervey Tamások együtt-érzése igazolja. Több mint másfél évtizedes küzdelmeink folyamán mindig buzdítólag hatott az a tudat, hogy ezt az irányzatot egy Tervey Tamás is fémlelezi, aki hatalmas jogászai képzettségével, nyíltságával és biztos irányultásával önzetlenül haladt az élnökön.

Az utóbbi hetekben, amikor életmunkásságának kimagasló érdemeiért legmagasabb kormányzói kitüntetésben részesült, fáradhatatlanul dolgozott a Nemzeti Egység választási küzdelmeiben. Még fülünkben cselegenek komoly, megfontolt szavai, a melyeket a központban és a nyilastelepi seregszemlén Magyarország igazságügyminiszteréhez intézett. — Még látjuk szép magyar arcát, amint a választás napján végigjárja a körzeti irodákat, hogy buzdítást adjon a választási munkához. S most, ime, az őszi levélhullás idején váratlanul kidől a Tölgy s mi fájdalmas szívvel záródokolunk koporsójához.

Tervey Tamás! Kedves jó Tamás hátunk! Legyen emléked áldott és halhatatlan lelked maradjon továbbra is közöttünk örök példamutatásul!

Dr. Tervey Tamás ügyvéd, kormányfőtanácsos halálának tragikus részletei vannak. Egy péres ügyben, mint az egyik fél képviselője reggel kilenc óra után megjelent a törvényszéken és a folyosón várta, amíg dr. Papolczy Gyula törvényszéki bírót előtt sorra kerül az ügy. Pontosan tíz óra körül a szívéhez kapott s mielőtt még fel foghatták volna, hirtelen vádódott és feleit úgy belefűtötte a folyosó kövébe hogy kiserkent a vére. A folyosón tartózkodók azonnal segítségére siettek az eszméletlen dr. Tervey Tamásnak s az épen ott tartózkodó dr. Horváth Art-

hur törvényszéki orvos mesterséges légzést próbált alkalmazni, de már nem lehetett segíteni, mert — mint dr. Horváth Arthur megállapította — a halál szívbénulás következtében már az összeesés pillanatában beállott.

A szerencsétlenség híre futólépként pillanatok alatt terjedt a törvényszék épületében s a legnagyobb megrökönyödést keltette. Dr. Vass Antal törvényszéki jegyző telefonon értesítette dr. Tervey Tamás családját és a Fehértói temetkezési vállalatot. Megérkezett csakhamar Uray Sándor református lelkész is, aki megtette a szükséges intézkedéseket. A temetkezési intézettől a déli órákban érkezett meg a koporsó s addig a holttest a törvényszék egyik üres szobájában feküdt. Tizenkét óra körül koporsóba tették dr. Tervey Tamás holttestét és a lakására szállították.

### Élete és pályafutása

Dr. Tervey Tamás 1871-ben született a szabocsmegyei Ajakon. Gimnáziumi tanulmányait Sárospatakon végezte a református kollégium gimnáziumában s egyideig ott hallgatói jogot is. Ezután Debrecenben folytatta főiskolai tanulmányait, majd a kolozsvári egyetemen szerzett jogi doktori diplomát. Ügyvédi vizsgáját kitűnő eredménnyel Budapesten tette le 1900 tavaszán. Azóta állandóan az ügyvédi pályán működött és úgyis mint polgári jogász, ügyvis, mint kriminális országos hírnévre tett szert. Tervey Tamás judiciumát mindenkor példaképül állították az ifjú generáció elé. Ez év márciusában, amikor szűk körben ügyvédségének harmincegyedik évfordulóját ünnepelte, volt ügyvédjelöltjei, patvaristái meleg ünnepélyesen részesítették. Dr. Tervey Tamás évtizedeken keresztül választmányi tagja volt az Ügyvédi Kamarának, alelnöke az Ügyvédszövetségnek. A háborúban mint népfelkelő százados szolgált. 1918-tól kezdve a keresztény-nemzeti irányzat egyik önzellen s önfeláldozó zászlóvivője lett. Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga választmányában rendkívül eredményes tevékenységet folytatott, de aktív tagja volt valamely ker. nacionalista egyesületnek is.

Debrecen törvényhatósági bizottságában hosszú éveken keresztül töltött be vezérszerepet. 1923-ban ker. nemzeti alapon megalapította a Független Polgári Pártot, amely azután tagjaival együtt a Nemzeti Egységbe olvadt bele. A Nemzeti Egység debreceni szervezetének egyik kimagasló egyénisége volt dr. Tervey Tamás aki mint kerületi elnök, elvülhetetlen érdemeket szerzett a nemzeti egységfront kialakításában. Egy évvel ezelőtt igen szép kitüntetés érte. Beválasztották a m. kir. Kuria ügyvédi tanácsába, ez év augusztusában pedig Magyarország Kormányzója ügyvédi tevékenysége érdemeiül kormányfőtanácsossá nevezte ki.

Dr. Tervey Tamás tizenöt év óta dr. Kovács Béla ügyvéddel tartott fenn ügyvédi irodát. Alelnöke volt az Első Takarékpénztár igazgatóságának és a Hangya szövetkezetnek.

Halála nagy veszteséget jelent Debrecen közéletére. Az elhunyt felesége dr. Tervey Tamásné, Miklóssy Margit, — leánya Piskóty Ferencné, — veje Piskóty Ferenc városi főmérnök, unokája és kiterjedt rokonsága gyászolják. Temetése, a melyet a Fehértói vállalat rendez a református egyház szertartása sze-

# A tökéletes lámpa

olyan fokon egyesítse magában a kiváló fényerő, gazdaságosság és megbízhatóság előnyeit, mint a

## Tungstram duplaspirállámpa

rint, november 1-én fél 12 órakor lesz a Közlemető I. számú ravatalozójából.

### Tragikus halál a hivatás teljesítése közben

Dr. Tervey Tamás m. kir. kormányfőtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag tragikus elhunytáról az első értesülést a törvényhatósági bizottság szerdán délelőtt 10 órakor ülésező kisgyűlésen szerezte. Az elnök báró Vay László főispánhoz a polgármesteri hivatalból, a hova a szomorú hírről az első telefonértesítés jött, Szele Margit tisztviselőnő adott hírt az elnök báró Vay László főispánnak.

Báró Vay László a kisgyűlési tanácskozást félbeszakítva azonnal bejelentette a tragikus gyászbeszédet. — Szomorú hírt kell bejelentenem — mondotta — Tervey Tamás dr., a kisgyűlés tagja ma reggel a törvényszéken összeesett és meghalt. Azt hiszem mindnyáunk nevében a legtrélységebb fájdalomunknak és megilletődésünknek adok kifejezést a kisgyűlés előtt, amikor ezt a tragikus halálesetet közlöm.

A kisgyűlés tagjai helyükről felémelve hallgatták végig a főispán bejelentését aki pár percre a részvét jeléül fel is függesztelte a gyűlést. A kisgyűlési tagok mélyen megrendülve fogadták a lesújtó hírt és báró Vay László mély megilletődött-

séggel beszélt el, hogy tegnap este még együtt beszélgettek a bizottsági tagokkal és Tervey Tamással, aki az este folyamán rendkívül erős fejfájásról panaszkodott.

Tervey Tamás ügyvédi lelkiismeretességére jellemző, hogy a városi kisgyűlésre telefonon hívták meg, mire ő azt válaszolta, hogy azonnal elindul a kisgyűlésre, mielőtt kötelezettségének a törvényszéken eleget tesz.

### Az Ügyvédi Kamara gyásza

A Debreceni Ügyvédi Kamara választmányja a gyászbeszéd alkalmával szerdán délelőtt rendkívüli ülést tartott, amelyen dr. Hegedűs Jenő elnök megilletődött hangon jelentette be az ügyvédi kart ért súlyos csapást. Méltatta azokat az érdemeket, amelyeket dr. Tervey Tamás közel négy évtizedes ügyvédi közélet terén szerzett és amelyek biztosították számára az ügyvédi kar osztatlan tiszteletét. Az elnök indítványára egyhangúlag elhatározta a választmány, hogy Tervey Tamás érdemeit jegyzőkönyvbe örökíti meg, a gyászoló családnál a Kamara vezetősége küldöttségileg fejezi ki részvétét, koporsójára koszorút helyez. A ravatal felett a Kamara és az ügyvédi kar nevében dr. Lónyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztagjának elnöke búcsúzik Tervey Tamástól.

## A gyógyszálló építésére 400.000 pengő kölcsönt kér a város

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Régi terve már Debrecen városának, hogy a Nagyerdőn a városi fürdő és a klinikák közelében egy modern, olcsó gyógyszálló építtessék fel. Az építkezés költségeire az OTI tartalékalapjából óhajtanak pénzt előteremteni s ezért a szerdai városi közgyűlésen Zöld József tb. h. polgármester javaslatot tett arra, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatóságától 400.000 pengő hosszulejű, olcsó kamatozású törlesztéses kölcsönt kérjen Debrecen város. Javaslatára a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy elvben elhatározza a gyógyszálló felépítését és megkeresést intéz a Társadalomzitosító Intézet felé a kölcsön felvétele iránt. Ugyanakkor felhatalmazást adott a közgyűlés arra, hogy a további

intézkedéseket a polgármester saját hatáskörében tegye meg s egyúttal a belügyminisztertől a kölcsön felvételére a kormányhatósági engedélyt eszközölje ki. Az elfogadott javaslat támogatására felszólalt dr. Lengyel Zoltán és dr. Nagy János, akik nagy örömmel üdvözölték a javaslatot, mert a 400.000 pengős összeg az építőipari munkában is nagy fel lendülést jelent.

### Olcsó sirkő eladás

Erdőbényei fekete andesit sirkő lerakatainkból módunk van húsz mint a darabot propaganda céljából még működésük is olcsóbban — darabonként már 40 pengős áron — is eladni. DEBRECENI MŰKÖGYAR Rt. Fűrdő-utca 2.

# Farkas Margit

Piac-utca 14. sz. Bika szállóval szemben. Telefon 13-07. sz

virág-  
üzletének

# KOSZORUI

művésziék,  
tartósak,  
olcsók

## Megtörtént a mandátumok átadása

**Dr. szentpéteri Kun Béla választási elnök gyönyörű beszéde a képviselői hivatásról**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Szerdán délután 12 órakor folyt le a városháza közgyűlési termében a mandátumok ünnepélyes átadása. — Dr. szentpéteri Kun Béla választási elnök és dr. Oláh Lajos választási főbiztos a választási bizottság tagjaival az elnöki emelvényen foglaltak helyet, míg a három győztes párt listáján szereplő képviselők és pótképviselők a bizottsági tagok részére fenntartott sorokban foglaltak helyet. A megbízó levelek átadásánál jelen volt sok érdeklődő is.

A Nemzeti Egység részéről dr. Ujhelyi Sándor és vitéz Dávid Géza, a Nemzeti Szocialista párt részéről ifj. Balogh István és listájuknak két következő helyezettje jelentek meg a megbízólevél átadásánál, míg a szociáldemokraták részéről senki sem volt jelen.

Dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, aki influenzában megbetegedett értesülésünk szerint felgyógyulása után személyesen fog lejönni Debrecenbe, hogy átvegye Debrecen város képviselői megbízó levelét és ez az aktus annakidején ünnepélyes keretek között fog megtörténni.

Dr. szentpéteri Kun Béla választási elnök negyed egy óra tájban először a formalitásokot intézte el, bejelentvén hogy a Nemzeti Egység Pártja részéről dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, dr. Ujhelyi Sándor, Balogh István és vitéz Dávid Géza kapnak megbízó levelet s ugyanígy a másik két pártnál is a megválasztott listavezetőn kívül a három utánna következő pótképviselő kap megbízólevelet.

### A választási elnök nagy beszéde

Dr. szentpéteri Kun Béla ezután nagyhatású mély gondolatokban gazdag beszéd kísérelésben adta át a megbízó leveleket.

— Mint az elmondottakból látható — mondotta — a megbízó leveleket az egyes pártok listáján szereplő egyének nevére állítottuk ki. Ez azonban nem azt jelenti, mintha a megválasztottak csak a párt képviselői lennének, hanem amint az 1848. évi törvény nevezi őket, a nép képviselői lesznek. Ennek folytán minden képviselő mindenekfelett és elsősorban a magyar nemzet egyetemes érdekeit köteles szolgálni, még abban az esetben is ha esetleg valamelyes különleges helyi, vagy

pártérdekekkel ellentétbe kerülne. — A magyar nemzet egyetemes érdekei kell, hogy irányadók legyenek mindenekfelett, ez magától értetődő, azonban az is lény, hogy bár minden képviselő az egész magyar nemzetet képviseli a törvényhozásban. — mégis azzal a közönséggel van kapcsolatban, amelytől megbízó levelet nyerte tehát maga választó kerületének közönségével. Egészen természetes ennek folytán hogy minden képviselő nemcsak jogosult, hanem köteles is a maga választó közönségének panaszait meghallgatni, sorját jobbitani ügyeit előbbre vinni. Ennek következtében megint nem szabad pártképviselőnek lennie, hanem az egész választó közönség képviselőjének, annál is inkább, — mert éppen a titkos szavazásos körülményben ugysem tudhatja egyik megválasztott sem hogy aki hozzá fordul, valamilyen kívánsággal az ő választói közzé tartozik-e vagy sem.

### Cselekedni csendben, nem bizakodva

— Minden megválasztott képviselőnek és pótképviselőnek, tehát a kerület minden választójának érdekében töle telhetően cselekedni kell és nagyon természetes olyanformán, mint ahogy egy szép református ének mondja: Titkon ajtonkat behajtva, ahogy az Isten csendben, — titokban kell imádni, azonmód a jótékonyságot is csendben és nem hivalkodva kell gyakorolni. Mert ha valaki zajjal, dobotással, lármával gyakorolja a jótékonyságot, vagy igyekszik segíteni embertársainak bajain, akkor nem az embertársainak segítségére igyekszik, hanem önmagának akar dicsőséget előmozdítani és semmivel sem különb, mint az olyan ember, aki pénzzel fizeteli magát azért, amit cselekedett.

### Debrecen méltó akar maradni a magyar nemzethez

— Szabad legyen emlékeztetükbe hozni azt hogy Önök megválasztott képviselő és pótképviselő urak nem akármelyik kerületnek, hanem speciálisan Debrecennek, e nagy múltú és bizonyára nagy jövőjű nemes városnak a képviselői. Főleg nekem Debrecen nagy jelentőségéről szólnom annak, akit Debrecen népe megfizetett azzal, hogy a maga képviselőjévé nyilvánította, hiszen a pótképviselők is rendes képviselőkké léphetnek elő. Debrecen képviselőjének tehát éreznie kell azt, hogy Debrecen város olyan kiemelkedő vezető tényező a magyar nemzet életében, amilyen csak kevés van. — Debrecen a 14-ik században már jelentős empórium volt a magyarságnak és a magyar nemzet állami életének ezerszázados szakaszából körülbelül negyedrészt óta él mint az állami főhatalom közvetlen felügyelete alatt álló önálló törvényhatóság. — Abban a címerben, amelyet

Debrecen város kapott, amikor szabad királyi várossá nyilvánították, egy keresztrel díszített zászlót emelő bárány képe látható, amint a szentírásból mint fundamentum áll. Ez a címer az Ur Jézus Krisztus evangéliumán alapszik és kifejezi azt a szellemet, amely Debrecen betöltötte a múltban és amelynek be kell töltenie a jövőben is ha Debrecen méltó akar maradni magához és a magyar nemzethez. Ennek a címernek kell önök előtt is állani tisztelt képviselő urak, ha méltók akarnak lenni Debrecen városához.

### A képviselők legyenek méltók Debrecenhez

— Régebben mint amikor Debrecen ezt a címet kapta, egyike volt a legnagyobb jelentőségű városnak. A magyar kultúrának régen fénylő oszlopa volt s a jelentős földművelőkön kívül a tisztá magyar lelki kalmárságnak és iparoságnak bástyája és híres városa volt ország, sőt Európa szerte. Ez a város még a 18-ik század végén Pestnek és Budának is a hozzászámításával nem-

csak lélekszáma szerint, hanem erejében és gazdasági életében is első városa volt Magyarországnak. Hogy azóta az ország fővárosának mindnyájunk számára örvendetes nagy fejlődése folytán Debrecen az első helyet elvesztette, az egyáltalán nem foszt meg bennünket annak a kötelezettségnek érzéséből, hogy nekünk Debrecen dicső múltjához hasonló dicsőséges jövőjére kell törekedni. Én tehát bátor vagyok egész bizalommal és tisztelettel kérni a megválasztott képviselő urakat, hogy minden cselekvésükben legyenek — méltók Debrecen városához és azt kívánom, hogy Isten adion Önöknek erőt lelkesedést, kitartást és hűséget ennek a nagy tisztségnek és szép megbízatásnak betöltésére és munkájukat Isten áldása kísérje.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után dr. szentpéteri Kun Béla átadta a megbízó levelet dr. Ujhelyi Sándornak, akit a megjelentek lelkesen megüdvözöltek. Azután vitéz Dávid Géza a Nemzeti Egység részéről és a Nemzeti Szocialista párt részéről ifj. Balogh István és M. Nagy Sándor vették át a megbízó leveleket.

## Ezerháromszáz kérdést tesznek fel az esküdteknek a Stavisky-ügy tárgyalásán

Páris, október 30.  
Már egy hét sem választ el attól a naptól amikor megkezdődik Párisban a világtörténelem talán legnagyobb bűnperének, a Stavisky-ügynek tárgyalása. A november 4-ére kitűzött első tárgyaláson a vádlottak padján ugyan „csupán” húsz személy ül s maga Stavisky már régóta halott, de nem kevesebb mint 1300 kérdésre kell választ adnia az ügyvel foglalkozó esküdtszéknek. — Ezzel arányban áll a kihallgatandó tanúk száma. Az ügyészség több mint száz tanu kihallgatását kérte: a vé-

delem tanuinak jegyzéke még nincsen teljesen kész, de legalább ugyanekkora lesz. Emellett a tárgyalás egyelőre csupán a tulajdonképeni bűnyügre szorítkozik, mindenekelőtt a bayonnei kölesönkötvények hamisítására, aminek leleplezésével a fezőrkirály egész hatalmas bűnhalmazata később napvilágra került s nem foglalkozik az ügy politikai szempontjaival, amelyek a bünyüv eljárással befejezése után minden bizonytalanság nélkül sorban fogják maguk után vonni a rágalmozási és veszélyeztetési pöröket.

## Filléres előadások!

a Csokonai-színházban!

### Csüförfök (ma)

DÉLUTAN fél 4 órakor KARDOSS GEZA felléptével ZONA helyárrakkal (legdrágább hely a földszinten 80 fillér!)

## Hazajáró lélek

ESTE 8 órakor MINDENKI SZÁMARA félhelyárrakkal!  
A legszebb operett:

## Alexandra

Péntek (holnap este)

MINDENKI SZÁMARA félhelyárrakkal!

Kardoss Géza, Eszenyi Olga, Thuróczy Gyula felléptével:

## Hazajáró lélek

**Autóját, traktorját,  
motorkerékpárját  
Pusztai-nál**

(Postarík)  
javíttassa  
Nyll-utca 15. sz. alatt.  
Telefon 16-76

## A közgyűlés elfogadta dr. Vargha Elemér h.-polgármester nyugdíjazási kérelmét

**A törvényhatósági bizottság teljes elismerését  
fejezte ki nagyértékű munkájáért**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délután 4 órakor báró Vay László főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott. A Nemzeti Hírszkegy elimádkozása után az elnöki főispán röviden üdvözölte a közgyűlés megjelent tagjait s az ülést megnyitónak jelentette ki. — majd dr. Tervey Tamás kormányfőtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag tragikus elhunytáról emlékezett meg.

### Dr. Tervey Tamás emlékezete

— Mielőtt a tárgysorozat vitájára rátérnénk — mondotta — szomorú kötelességemnek kívánok eleget tenni akkor, amikor megemlékezek erről a helyről arról a tragikus eseményről hogy dr. Tervey Tamás törvényhatósági bizottságunk egyik tekintélyes tagja, ma délelőtt tragikus körülmények között elhalálozott. Midnyájan ismerjük Tervey Tamást, láttuk és értékeltük az ő munkásságát Debrecen város közéletében. A törvényhatósági bizottságunk hosszú időn keresztül buzgó tagja volt és az új Debrecen közéletében mindenkor villámzó fáklyaként járt elől, amikor a közérdeket kellett önzetlenül szolgálni. Amikor kegyelettel megemlékezünk kimagasló személyiségéről, méltóztassanak hozzájárulni, hogy a mai közgyűlésünk jegyzőkönyvében a részvét legmélyebb hangján emlékezzünk meg tragikus elhunytáról.

A közgyűlés tagjai helyükről fel-emelkedve hallgatták meg báró Vay László főispán szavait és az elnöki előterjesztést néma kegyelettel vették tudomásul.

### Dr. Vargha Elemér nyugdíjazás iránti kérelme

Áttérve a tárgysorozatra a polgármesteri jelentést június, július, augusztus és szeptember hónapokról dr. Stepper Károly terjesztette be majd dr. Csóka László tb. főjegyző ismertette dr. Vargha Elemér h. polgármester nyugdíjazási kérelmét. Rámutatott arra, hogy a legutóbbi törvényhatósági közgyűlés az annakidején előterjesztett kérelemmel kapcsolatban arra az álláspontra helyezkedett, hogy dr. Vargha Elemért szándékának megmáslására fogják felkérni, mert az ő közhasznú vezető működésére a város érdekében továbbra is szükség van. Dr. Vargha Elemér az előző közgyűlési határozatra hivatkozással ismét headvánnyal fordult a város közönségéhez és megismételte előző kérelmét azzal a tisztifőorvosi igazolvánnyal alátámasztva, amelyben egészségi állapotára való kivalkozással, kívánságának teljesítését kéri. Együttal azt is előterjesztette, hogy nyugdíjának megállapításánál a városi szolgálatban eltöltött idejéhez számítsák hozzá az előzőleg a debreceni törvényhatóság szolgálatában eltöltött egy év és négy hónapot.

### A közgyűlés döntése

A közgyűlés délelőtt folyamán foglalkozott dr. Vargha Elemér kérelmével és miután a szolgálatban tartására irányuló kísérletek nem vezettek eredményre, sajná-

lattal hozzájárult a nyugdíjazási kérelemhez annyival is inkább, mert a tisztifőorvosi bizonyítvány és az eltöltött szolgálai idő az érvényben levő nyugdíjszabályzat értelmében teljesen jogos. Ezek alapján a közgyűlés javaslatot tett a közgyűlésnek a nyugalombahelyezés kimondása iránt, valamint arra vonatkozólag, hogy teljesíthessék az a kérelem is, amely a városi szolgálatot megelőzőleg a debreceni törvényhatóságnál eltöltött szolgálai idő beszámítására vonatkozik. Ezen az alapon egy év és négy hónap szolgálai idő számítható be a nyugdíjba, tekintettel pedig arra, hogy ennek hozzászámításával 1936 márciusában dr. Vargha Elemér betölti a 35 évi teljes szolgálai időt, szá-

## Teljes elismerés a város érdekében végzett nagy szolgálatokért

A törvényhatósági közgyűlés határozatában külön kiemeli, hogy dr. Vargha Elemér h. polgármester a város törvényhatóságának három évtizedet meghaladó időn át tudásával, ügybuzgóságával, óriási szolgálatokat tett a város közönségének s ezért javasolja, hogy nyugalombavonulása alkalmából a közgyűlés dr. Vargha Elemérnek, a város érdekében kifejtett közhasznú értékes munkásságáért teljes elismerését nyilvánítsa. Ezt az elismerést kifejezésre kívánja juttatni a törvényhatósági bizottság azáltal is, hogy figyelemmel dr. Vargha Elemér 14 hónapon át a polgármesteri állással járó teendőket nem behelvettesített minőségben, hanem csak mint helyettes polgármester közmegelegedéssel látta el, ezt a szolgálatot külön is honorálni kívánja. Mint behelvettesített polgármestert ugyanis ugyanaz a fizetés illette volna meg, mint a tényleges polgármestert s ezt a különbözetet úgy méltánvolja a törvényhatóság, hogy egyszerűsmdenkorra szóló jutalomképen 5000 pengőt utal ki számára. Ennek fedezetül a közgyűlés az ügyési szerződés költési díjakból még rendelkezésre álló összeget jelölte meg.

A közgyűlés tagjai egyhangulag elfogadták az előterjesztést s ezzel a törvényhatósági bizottság tagjai is a legteljesebb elismerést juttatták kifejezésre dr. Vargha Elemér h. polgármester nagyértékű munkássága felett.

### A hortobágyi öntözés

A közgyűlés ezután rátért a tárgysorozat vitájára s egyhangulag elfogadták Veress Géza tanácsnok előterjesztését a Pataki József-féle önálló indítvánnyal kapcsolatban, aki a hortobágyi öntözőművek fejlesztésére tett javaslatokat. Hangsúlyozta dr. Veress Géza, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök a hortobágyi csatornázási és öntözési akció ügyében konkrét bejelentést tett és ennek kapcsán illetékes ténvezők már előkészítés alá vették az ügyet, úgyhogy az indítvány tárgytalanává vált.

Több adminisztratív ügy letár-

## Székely, Győri és Morvai Ferenc Józset ut 67

Uriszabóság és különleges kész férfiruhák,  
Szigoruan szabott árak! Takarékosági tag.

százalékos nyugdíj megállapítása indokolt. A közgyűlési javaslat tehát úgy szólt, hogy 1936 évi április elsejével helyezendő nyugalomba dr. Vargha Elemér, s eddig az időpontig tényleges illetményei megtartása mellett szabadságot engedélyez számára a közgyűlés. A nyugdíj végösszegeinek megállapítására vonatkozólag kimondotta a közgyűlés, hogy a VI. fizetési osztály 1. fokozata szerint a pótlétmény lakáspénz és családi pótlék megállapításával, a törvényszerű csökkentések figyelembevételével, összesen 624 pengő nyugellátás illeti meg dr. Vargha Elemért. Kimondotta egyúttal a közgyűlés azt is, hogy mint a korábban nyugdíjazott főtisztviselők részére munkaátalány címén kegydíjat adtak, úgy dr. Vargha Elemér is havi 84 pengő kegydíjban részesüljön, ez az összeg csak a kormányhatósági jóváhagyás engedélyezése után lesz folyósítható.

teni. A 32.000 pengős befeketetés-sel nyomban megkezdik a munkálatokat míhelt a kormányhatósági jóváhagyás megérkezik és annak sürgetését a világitási vállalat igazgatója a minisztériumhoz szorgalmazza is.

### Világosság a reflektor-ügy körül

Nagy derűtséget kellett a polgármesterhelvettes válaszában az a része, amelyben kioktatta Pataki Józsefet a világitási vállalat Piac-utcai reflektorának bérbevétele felől. Közölte, hogy a világitási vállalat üzleti vállalkozás, az áramot, amit termel eladó és azt joga van bárkinek megvenni, ha a bizottsági tag úr háza előtt reflektort akar felszereltetni és megfizeti az árát, ezt is készséggel teljesíti a világitási vállalat.

A közgyűlési vita ezzel délután hat órakor végetért.

### TIZENNEGY ÉV ELŐTTI BÉRGYLKOSSÁGOT VALLOTT BE VÁRATLANUL EGY TANYAI BOJTÁR

Kaposvár, október 30.

A csendőrség kisebb ügyből kifolyólag kihallgatta Bécsi Péter volt holládi, jelenleg onápusztai bojtárt aki kihallgatása közben 14 évvel ezelőt elkövetett gyilkoságról is beismerő vallomást tett.

Elmondotta, hogy még 1921-ben Holádón Kovács Józsefné és gé fia Kovács György és Kovács József felbőre, hogy segítségükkel tegye el láb alól idősebb Kovács Józsefet. A Hollád melletti Bari-hegyen Kovács Józsefet présháza pincéjében megtámadták, meggyilkolták, majd — hogy öngyilkosság látszatát keltsék — a gerendára felakasztották. A csendőrök Bécsi Pétert, Kovács Józsefnét és két fiát őrizetbe vették. A nyomozás folyik.

## TÉLI SZÜKSÉGLETEK

beszerzésének

## GONDJÁT ELVETI

## A „TAKARÉKÖSSÉG”

KERESKEDELMI R. T.

(Deák Ferenc-utca 6.)

## vásárlási utalványát megszerzi!

MEGSZERZÉSE DIJTALAN!

Altala 82 üzletben mindent megvehet, mégis csak egy helyen tartozik s egy helyen fizet, kényelmes havi törlesztéssel s a lefizetett összeget nyomban újból levásárolhatja!

# Hírek

1935 október 31. Csütörtök.

Prof.: Ref. eml. Kath.: Farkas pk.

1935 november 1. Péntek.

Prof.: Marianna, Kath.: Mindszent.

1935 november 2. Szombat.

Prof.: Achil, Kath.: Halottak napja.

**Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Nap”, Tolvaj Imre, Plac-u. 1., Plac és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Plac-u. 72., Deák Ferenc utca sarok. — „Aranyegyszervű”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66., Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámpárcsi-út 16.

**Rendőrségi telefonszám: 20.45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.**

## IDŐJÁRÁS

**Debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:**

Az óceáni esőzések sűrű egymásutánban követik egymást. Hazánkban az éjszaki és esti órákban újabb esőterület vonult át, amely 1-5 mm-ig terjedő esőt okozott, főleg az ország nyugati és északi részében. A hőmérséklet keleten kissé csökkent, nyugaton nem változott tegnapihoz. A legalsó rétegekben 0-5, a legmagasabb 6-11 fok között váltakozik.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum -1.3, maximum 7.0, este 6 órakor a hőmérséklet 5.6 fok, a fegerszínre átszámított légnyomás pedig 760.9 mm. Csapadék Debrecenben 0.7, Hortobágyon 2.5 mm.

**PROGNÓZIS: Nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen még eső, záporos, a nappali hőmérséklet nem változik. Éjjeli fagy.**

## Anyák a temetőben

Halottak napja vigáliáján kiállnak a temetői lámpák. Az a görögnyelvű út, mely a feketeruhás magyar anyákat vezeti el a temetőbe, legszebb és leaszomorúbb útja a magyar történelemnek.

Végtelen processzió ez. Egyik vége a trianoni stork között halad s a másik vége ezer év messiségből hoptakozik ki beláthatatlan erdejével. Ott jönnek sorban a verődő szívek, a csodálatos nagy lelkek: királyasszonyok, dámák, hercegek testü, sokgyermekes proletáranjak. — Úgy érezzük, hogy ebben a fölösleges processzióban a szent királyasszonytól a mi édesanyánkiq csejellen szív és ugyanegy lélek vonzolja az a nagy magyar sorost, mely rajtuk keresztül avatta fel ezt az országot vértanu-bírodalommá. Rengeteg stork felasott úrcsi körül ott állnak az édesanyák és hitvesek, akik még egyre temetik a világ-háború, a csöcselékforradalom, a bolsevizmus s az idegen megszállások mártirhalottjait.

A magyar történelemnek egyik korszakában sem csillagozott annyi fájdalomstívi asszony ehhez a processzióhoz, mint az utóbbi húsz-huszonhárom év alatt. S mikor a temetők csendjében ezersok falevél zümmög szét a novemberi álmok elégiáit, — az anyák és hitvesek jajtalan, könnytelen felvonulásán megérez zük, hogy a leboruló alkonyat sötétjében, a csillagvilágos égsátor

alatt s a kivilágított temető-dombok felett új himnusz dalol a magyar asszonyok lelke, mely életen túl és halálon innen, még a halott gyermekek koporsója fölött is ezerszándós hittel hordozza magán az adventi sejtések édes-bús vigasztalását: a mi feláradásunkat egyedül jelentő jövő nemzedéket. (In)

— Lapunk legközelebbi száma a reformáció és Mindszentek ünnepére való tekintettel, vasárnap reggel a rendes időben fog megjelenni.

## Istentiszteleti rend

**Csütörtökön, október 31-én, a reformáció emlékűnnepén:**

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, Kistemplomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Kossuth-utcai templomban délelőtt 8 órakor gyermekistentisztelet: Baja Mihály, Árpád-téren délelőtt 10 órakor Makkány Károly, Ispolyban délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, Homokkeptben délelőtt 10 órakor Kovács József, Kereszt-téren délelőtt 10 órakor v. Szabó Endre, Csapó-keptben délután fél 6 órakor dr. Dapesházy Sándor, Nyilastelepen délután 5 órakor vallásos ünnepély: Papp Imre.

Görömbey Péter nagykálói lelképásztor tart november elsején, pénteken délután hat órakor előadást a Kálvin-teremben. Erre az alkalomra nyomatékosan felhívjuk olvasóink segítségével a gyülekezet tagjainak figyelmét.

Hegymegi Imréné részére, aki a szülészeti klinikán fekszik, a központi lekészi hivatalban Bodrosi László ezredes, dr. Balogh István táblabíró 2-2 P-t adományoztak. További adományokat is szívesen juttat el a központi lekészi hivatal a háram ikergyermekek anyának.

— **Gyermekistentisztelet a Kistemplomban.** Október 31-én reggel 8 órakor reformációi emlék-istentisztelet lesz a Kistemplomban. Elemi iskolai növendékek részére.

— **A köztemető látogatása mindszentek napján.** November 1-én mindszentek napján, halottak napjának estéjén a városi elsőfokú közigazgatási hatóság vezetőjének, Dömsödy Imre lb. tanácsnoknak az intézkedése folytán, — a köztemető megállapított látogatási rendjének megfelelően, — este 8 óráig lesz nyitva, hogy a látogató közönség megfelelő módon áldozhasson elhalt hozzátartozói emlékének. A jelzett napon este fél 8 órakor harangjelzés figyelmezteti a látogató közönséget arra, hogy nyolc óráig a köztemető területét el kell hagynia.

— **Újjáalakították a központi választmányt.** A szerdai városi közgyűlésen dr. Csóka László tb. főjegyző előterjesztést tett a központi választmány újjáalakítása iránt. A belügyminiszter ugyanis leiratban értesítette a várost, hogy az év végéig a központi választmány megbízatása lejárván, a törvényhatóság gondoskodjék az új választmány megalkotásáról. A központi választmány 1936 január elsejétől 1938 évi december 31-ig terjedő megbízatással dr. Nagy István javaslatára a következőképpen alakult meg: dr. Árvay Nándor, Balogh István, dr. Barcs Jenő, vitéz dr. Bessenyei Lajos, Csizsár Ferenc, Des Combes Henrik, Horváth András, dr. Jakobovits József, dr. Kertész Kálmán, dr. Kólya Sándor, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Lengyel Zoltán, dr. Markovits Elemér, dr. Sz. Nagy Samu, dr. Nyíri Ernő, dr. Pauchly Géza, Polgáry András, Ráthonyi Lajos, Rickl Antal, Sós Kálmán, dr. Szabó Sándor, Takácsi János, dr. Tatay Zoltán, Zöld László.

## Olvasóink figyelmébe

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” mint a múltban is, úgy a jövőben is meg akarja köszönni előfizetői hatalmas táborának azt a páratlan lelkesedést és kitartást, melyet a lappal szemben tanúsítottak évek, sőt évtizedek óta. Lapunk az 1935-ös esztendő karácsonyára is elkészíti a Karácsonyi Könyvet, melyet minden régi és új előfizetőjének teljesen díjtalanul fog megküldeni. A Karácsonyi Könyvet debreceni és fővárosi írók legújabb munkái díszítik. Novellák, versek, tudományos és más cikkek egész sorozata fogja változatossá tenni a művet. Ezeket kívül természetesen megtalálható majd benne a hó naplári rész és egyéb közhasznú tájékoztató. Ennek a Karácsonyi Könyvnek a díszes és méltó megtervezése és előállítása természetesen tetemes költséget kíván és ezért is felhívjuk azokat, akik még nem előfizetői a „Debreceni Ujság—Hajdúföld”-nek és meg akarják szerezni ingyen ezt a díszes kiállítású ajándékkönyvet, legkésőbb november elsejével csatlakozzanak ehhez a nagy számú előfizető táborhoz, mely kitartással és hűségesen követ bennünket azon az úton, melyen minden magyar államért a jövőnk Nagymaóvarországért dolgozunk és küzdünk. Ugyanekkor kérjük előfizetőinket, hogy november 1-én előfizetési díjaikat pontosan szíveskedjenek kiegyenlíteni, mert a Karácsonyi Könyvet is csak azok részére tudjuk kiszolgáltatni, akik előfizetési díjukkal ninesenek hátralékban.

**Teljes tisztelettel:  
a DEBRECZENI UJSÁG  
szerkesztősége  
és kiadóhivatala.**

— **A polgármester állapítja meg ezentúl a városi faárakat.** Egy régebbi közgyűlési határozat értelmében a városi faraktárból termelt tűzifa és egyéb fafajták árait a közgyűlés állapította meg. A faárak gyakori változására való tekintettel a gazdasági ügyosztály javaslatára a szerdai közgyűlésen kimondták, hogy a tűzifa és más fafajták árának megállapítását a polgármester fogja eszközölni, természetesen az üzemi bizottság tagjainak meghallgatásával.

— **Nyugdíjas vasutasok összefüvetele.** November másodikán, szombaton este hat órakor az összes MÁV. nyugdíjas tisztviselők, segéd-tisztek és altszettek barátságos összefüvetelt tartanak a Kemény János-féle Kis-pipa vendéglőben. Vacsora nem kötelező, akik vacsorázni kívánnak a Szárnyaskerek irodában jelentsék be. A szokásos összefüvetelt nem 2-án hanem 9-én tartják meg a Szárnyaskerek körhelyiségében.

## Fényvédő franciá

arcpuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben, állandóan lerakásban kizárólagosan **PAPP LAJOS illatszertárában** Kossuth-u. 1., Csapó-u. 58.  
**EREDETI „SYLVIA”** corderémszappan és „Corysdor” kölnivíz kizárólagos lerakata: **PAPP LAJOS illatszertárai**, tehát máshol, mint a lerakathál, nem kaphat. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappant, vagy Corysdor kölnivízét ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány. **Törvényesen védve!**

— **Debreceni iparosok kegyeleti gyászünnepélye.** A Debreceni Iparos Dalegylet november 1-én este 9 órakor az Iparoskör helyiségében elhunyt előlárói és daltestvérei emlékeztetere kegyeleti gyászünnepélyt rendez, melyen a dalegylet több gyászdallal adóz az elhunytak örök emlékének. Rózsássy László dalegyleti tag pedig ez alkalommal írt ódáját szavalja el. Emlébeszédet Forgách Kálmán, a dalegylet főjegyzője tart. E kegyeletos ünnepségre az elhunytak hozzátartozóit és barátait ezúton hívja meg az elnökség.

— **A „Mávosz” nyugdíjas vasútas szakcsoport** november 3-án, vasárnap délután 4 órakor a „Szárnyaskerek Egyesület” Barna-utca 9. szám alatti helyiségében taggyűlést, majd ezt követőleg tisztújító ülést tart.

— **Tassy Ferenc a triesti egyetem magyar előadója.** Élénk emlékeztetében él még a debreceni úri, magyar társadalomnak az a magas kitüntetés, melyet a debreceni reáliskola kiváló tanára, Tassy Ferenc kapott az olasz állam részéről. Tassy Ferencet a triesti egyetemre nevezték ki lektorának. Tassy Ferenc a napokban érkezett meg a triesti egyetemre, ahol a legnagyobb szeretettel fogadták, sőt az egyetem rektora hosszabb cikkben méltatta Tassy Ferenc eddigi munkásságát, melyet az olasz-magyar barátság kimelvése érdekében végzett. — Értesülésünk szerint Tassy Ferencet az egyetem nem mint lektor, hanem mint megbízott előadót fogja tekinteni s ehhez képest már vizsgáztatott is egy olasz fiatal embert, aki igen jól beszél magyarul.

— **November 14-én Tatjana Menotti énekel a Zenekedvelők hangversenyén.** November 14-én, csütörtökön este nyolc órakor rendezi második ezévi bérletli hangversenyét a Zenekedvelők Köre. Ezalkalommal a milánói Scála fiatal koloraturprimadonája, Tatjana Menotti lép fel, műsorán a legszebb dalok és népszerű opera-áriák. November hó 1-től kezdve árusítják az elővételi pénztárak a jegveket.

— **Márványkövi Istvánt ezúttal felmentették.** Bizonyára emlékeztetes még Márványkövi István, a hírhedt debreceni szélhámos és tolvaj szereplés, aki legutóbb nyolc hónapi börtönbüntetést kapott a törvénszékétől s most ezt a büntetését tölti. Tegnapi ismét tárgyalása volt. Most is lopás volt ellene a vád, mert állítólag özvegy Leiter Péterné Árpád-téri lakásából két öltönyt, Bucsik Piroskától pedig ruhákat lopott el. A tárgyaláson Márványkövi teljes tagadásban volt s a kihallgatott sértettek és tanúk sem állították határozottan, hogy ő volt a tolvaj, ezért a törvénszék bizonyítékok hiányában felmentette a vád alól.

— **A kölcsönkapott mandolin esete.** K. B. képzőművészeti főiskolai hallgató, aki nemrégiben Debrecenben tartózkodott, egyik ismerősétől Kató Tibortól kölcsön kért egy mandolint, hogy azzal szórakoztassa nőismerőseit. Közben pénzre volt szüksége és a mandolint elzalogosította Neumann Mórnál, — ahol két pengő 50 fillért kapott rá. Miután Kató hiába kérte vissza a hangszer, sikkasztás miatt feljelentette, K. B. a feljelentés után visszavitte a mandolint Katónak, de már hiába volt a visszavonás, az eljárás megindult s Gyöngyössi József írársbíró a tegnapi tárgyaláson megállapította K. B. bűnösségét, azonban büntetést nem szabott ki rá.

**Női átmeneti és téli kabátok**

**Női bundák**

**Női bőrkabátok**

**Női ruhák, blousok, pongyolák**

**Férfi és fiu ruhák**

**Férfi és fiu átmeneti és téli kabátok**

**Férfi és fiu bőrkabátok**

**Férfi és fiu városi bundák**

**Férfi és fiu lengyelbundák**

**a legolcsóbb szabott áron!**

**MAGYAR RUHAIPAR**

**női felöltők, női és férfiruhák nagyáruháza**

**Debrecen**

**Bika szálló-épület**

**Olcsó szabott árak!**

**Olcsó szabott árak!**

**A Takarékoság bevásárló helye!**

**Bocsánatot kérünk...**

— „Barátság!” jelszóval bocsánatot kérünk a Conti-utcai elvtársaktól, de igazán nem tudtuk eddig, hogy a „Népszava” című sajtóorgánium az orthodox, szefárd és statusquo híközségnek a hivatalos lapja. Annnyit ugyan sejtettünk, hogy a pártvezetés révén bizonyos eszmei s vallási szimpáthia uralkodik a párt és annak élharcosai között, ám a hivatalos minőségről csak akkor győződöttünk meg, amikor szerdán reggel ezzel a főcímmel jelent meg kedvenc néplapunk: „Második helyre törtünk előre Budapest-áélen és Debrecenben!”... Hát a budapesti délt kapcsoljuk ki a bocsánatkérésből. — Ott Buchinger Manó győzött, akit nem ismerünk közelebbről, de feltételezzük róla, hogy százszázalékos keresztény, vagy legalábbis ötvenperentes Manó... De itt van a debreceni reláció. A szavazás eredménye napnál fényesebben, számszerű adatokkal be igazolta, hogy Györki Imrere a legkevesebb szavazat a munkásnegyedekben esett, ezzel szemben a Simonffy-, Hatvan-, József kir. herceg-, Csokonai, Pásti-, Kápolnás-, Szepességi-, Széchenyi- s egyéb rendezetlen, bár nagyjövőjű útvonalak választották meg. Főként a Pásti-utcai körzet. Ott pedig három hitközség érintkezése jut össze egyetlen pontban. A közös pont pedig az a bizonyos 4-es számú kocka, amelybe az ottani demokraták az obligát „khüröszött” elhelyezték...

— Bocsánatot kérünk, de a „Debrecen” helyzetjelentése sem

utolsó. Mint ahogy Karinthy bukott diákja csinálja: „magyarázza” a bizonyítványt. Egyenesen meglepőnek tartja, hogy Hegymegi kibukott... Hát mi jószívű emberek vagyunk. Azt kívánjuk, hogy soha, ebben az életben, ennél nagyobb csalódás ne érje laplársunkat...

— Bocsánatot kérünk, de meghatározható jelenség az az októberi részvét, amellyel szegény Pali bácsi siralmas jelenét s kilátástalan szentesi jövőjét áton-útfélen tárgyalják. Megnyugtatójuk a szebb-lelkű polgártársakat, mi sem atrocitáljuk többé. Mindössze arra kérjük a jószívű magyar testvéreket, hogy rajta kívül — ugyanilyen részvéttel s aggódó szeretettel — foglalkozzanak annak a többi nyolcszáz debreceni állátnélküli diplomásnak és érettségizettnak a sorsával is, akiknek egyellen bánjuk, hogy — bocsánatot kérünk — nem szoktak jelölőni képviselőnek...

**ANYAKÖNYVI HIREK**

**Házasságok:** Gordai József npsz. — Váncsa Mária; Bajogh István keresk. — Molnár Mária; Tokaji István cipész — Kun Irén; Komor Sándor fm. — Czibere Margit; Bálint Geza m. hfv. — Altenberger Erzsébet; Pál Sándor éttermi segéd — Géder Mária; Székely Sándor npsz. — Bálint Erzsébet; Vadon Imre szabó — Apagyi Mária; Stefan János szabó — Hauszmann Ilona.

**Születések:** Szabó Ferenc npsz., fiú Gábor, Kun Jenő csehdör tiszt., fiú Jenő.

**Halálozások:** Bodó Imre ref. 2. hó, Fáy-dűlő 39. Tenka István ref. 52 éves, Kaba, Kereki Ilona ref. 27 éves, Kaba, Urbán István r. kath. 6. hó, Szerepsey-u. 8. Arnóczki István g. kath. 10. hó, Hosszúpályi, Puskás Julia r. kath. 4 éves, Nyírábrány.

— Ügyvédi hír. Dr. Benkő Géza vármegyei főügyész ügyvédi irodáját Hatvan-u. 1. (Püspöki palota) II. kapu, II. emeletére helyezte át.

**Simi bácsi**

**nagyerdei**

**Leveles csárdáját**

**november 2-től**

**az Arany Bika**

**pincében**

**üzembe helyezi**

**Uj vezetés**

**Szolid árak**

**Cigányzene**

— Nagyszabású táborozás a frontarcosoknál. Vasárnap, november 3-án, este hatórai kezdettel a Frotharcos otthon összes termében, az idén először nagyszabású táborozás lesz. (Régi posta-épület, Piac-utca 36.) A téli táborozások megnyitása ünnepélyes keretek között fog lezajlani. A tiszti, altiszti, valamint legénységi állományú bajársak és kedves családtagjaik minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— A túlsok evésnél, túlzott ivásnál „Igmándi” gyógyvízből már fél pohár használ.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet ünnepélye. Nagyszabású jótékonycélú ünnepélyt rendez a Debreceni Jótékony Nőegylet szegényei és árvái felsegélyezésére. A Jótékony Nőegylet most hangversennyel egybekötött teacostélyt rendez, melyet régebben tartó tánc követ az Arany Bika dísztermében november 9-én, szombaton este 8 órai kezdettel. A teacostélyt hangverseny előzi meg, melyen közreműködnek dr. Szedő Miklós, az országos híru operaénekes, dr. Barany János zongoraművész, Dr. Szedő Miklóst Szabó Emil zeneszerző, városi zenekörünk kitűnő tanára kíséri zongorán. Az igazi művésziélményt nyújtó hangverseny műsora a következő: 1. Giordani: Caro mio ben, 2. Donizetti: Aria a „Szerelmi bájtal” c. operából, 3. Grieg: a) Wiegand, b) Hejmet, 4. Schubert: Dal a Három a kislányból, Enekli dr. Szedő Miklós, zongorán kíséri Szabó Emil, 5. Liszt: a) Szerelmi álom, b) Grande Etude de Concert, Zongorán előadja: dr. Barany János, 6. Csanak Béla: Falusi álmok, Tartay Árpád: a) Harmonia, b) Oh mért oly későn, 7. Verdi: Aria a Rigolette c. operából, Lehár: Aria a Friderikából, Enekli dr. Szedő Miklós, zongorán kíséri Szabó Emil, A hangversenyt táncos egybekötött teacostély követi, ahol a táncot pompás felvonulás vezeti be. A rendezőség a hangversenyre és a teacostélyre egy jegyet bocsátott ki. A két pengős teajegy jogosít a hangversenyre, teán, valamint a táncban való részvételre, Négyzetes páholyjegy, melyben négy teajegy is befoglaltatik, 10 P. Hatszemélyes páholy hat teajegyvel 14 P. A táncos ifjúság részére 1 P-ös táncosjegyet adnak ki. Jegyért Szig. Béláné elnökhöz lehet fordulni délelőtt 9—10 óra között és délután 4 óráig Péterfia-u. 33. sz. ajatt, ahol még néhány páholy kapható.

— Legújabb divatú öltönyt, felöltőt, kabátot 70 pengőtől, saját szövethől készit részletre is Szabó László, Piac 42. Pannonia-udvar.

— Október 31-iki ünnepély a Homokkertben. A homokkerti egyházzsoltás október 31-én délután 5 órakor a homokkerti ref. olvasókör nagytermében reformációi emlékülennepélyt tart a következő műsorral: 1. 236. dicséret 1. verse. Éneklé a közönség. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Törös Károly ig. tanító, e. r. gondnok. 3. Kutasz Kálmán: Gályarabok. Előadja: Nyulak Béla h. h. 4. Beethoven: Isten dicsősége; Előadja: a homokkerti egyházzsoltás énekkara. 5. „Örök reformáció” címen előadást tart: Kovács József vezető lelkész. 6. Ima. Éneklé Baán Elemér. 7. Az ünnepélyt bezárja: Törös Károly ig. tanító, e. r. h. gondnok. 8. 237. dicséret 1. verse. Éneklé a közönség.

— Vasárnap délután lesz a Liszt Ferenc-ünnepély. Minden intézkedés megtörtént, hogy a Csokonai-Kör Liszt Ferenc-ünnepélye a legmagasabb igényeket is kielégítse, amelyeket egy ilyen ünnepélyhez egyáltalán fűzni lehet. A szereplők tudásuk legjavát adják. Hír Sári és Mándy Margit műsorában a legpompásabb és legrehezebb Liszt-darabok szerepelnek. Csánády Luiza szavalata külön meglepetés lesz a debreceni közönség számára. A férfiszereplők: dr. Pap Károly, Oláh Gábor és Fűrey F. Gusztáv olyan előadásokat fognak nyújtani, amelyek a legújabb fényben állítják a közönség elé a híres zenészerző nagyságát. Az ünnepély jelentőségét nagyban fokozza a kitűnő Városi Dalárda és a ref. leánygimnázium nagyszerű énekkara. Külön érdekessége lesz ennek az ünnepélynek, hogy a Csokonai-kör elkészítette Liszt Ferenc képmását összesen ezer példányban és az ünnepély minden látogatójának egyet emlékül ad. A különböző minőségű és árú jegyekhez különböző kivitelű plakátok járnak, amelyeket már a jegy megváltásakor mindenki azonnal átvehet. Helyárak: I. rendű ülőhely 150 P. II. rendű ülőhely 1 P. állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók a Csáthy Ferenc és Méliusz könyvkereskedésekben és az Arany Bika előcsarnokában.

— Börtönbüntetésre ítélték a cigányokat, akik visszalopták az ellopott párnákat. Varga József hajdúhadházi gazdálkodó július elején a szántóföldön volt elfoglalva egész családjával együtt s a lakást őrizet nélkül hagyták s elfelejtették becsukni az ablakot. Ezt az alkalmat felhasználta Lakatos József sármunkás cigány, ki már tízszer volt büntetve lopások miatt és a szintén büntetett előéletű Vadász Juliánával együtt bemászta a nyitott ablakon. Vargaék szomszédja azonban észrevette a lopást és rákiáltott a cigányokra, akik vad iramban menekültek az ágyneműekkel együtt. Mikor Vargaék hazamentek, a szomszéd elmondta, hogy látta Lakatosékat, amint ágyneműket lopak. Varga pedig azonnal feljelentést tett ellenük. Annál nagyobb volt a meglepetése, amikor másnap reggel az udvaron találta meg az ellopott ágyneműket. Lakatosék ugyanis miután látták, hogy a szomszéd felfedezte a lopást, hogy helyzetükön mégis könnyítsenek valamit, hajnalban visszalopták a lopott holmikat. Lopás büntette címén indult meg ellenük a bünvádi eljárás s a debreceni törvényszéken dr. Jeney tanácsa napra a vádlottak beismerő vallomása után Lakatos Józsefet kilenc, Vadász Juliánát pedig hat hónap börtönbüntetésre ítélték, amit a vádlottak enyhítésért feleltek.

**TÚZIFÁT. SZENET**

csak  
**Prohászka és Tsa-nai**  
vásároljon  
**Beih'en-utca 44**  
**Eötvös-utca 18.**  
Telefonszám: 11-61.

— A Szociális Misszió Társulat gyűjtő napja. A Szociális Missziótársulat utcai gyűjtésre kapott engedélyt a helyi önkormányzattól, mint azt már lapunk hasábjain közöltük. Az egyesület a következő útnöket kérte fel: úrnavezetőknek a következő helyeken: Dr. özy. Szabó Mihályné vasúti állomás, Erőse Sándorné Royál, Kazinczi Gáborné, az egyesület elnöknője Szent Anna, Piac-utca sarok, Dr. Horvay Róbertné Miklós—Piac-u. sarok, Dr. Sass Béláné Jótékony Nőegyleti elnöknő Gambriuspassage, Vitéz Nagy Pálné, Svetits Diákszövetség elnöknője Kossuth—Piac-u. sarok, Papler Irma, a Szent Margit leányiskola elnöknője Piac—Széchenyi-utca sarok, Vitéz Berényi Istvánné és vitéz Lépes Gyözőné Városháza előtt, Bartha Sándorné máj. fizetvezetőség előtt, Zoltán Ödöné, Tömöri Gyuláné Csapó—Piac-u. sarok, Bárány Lászlóné Manz, elnöknő Arany Bika előtt, Dr. Balás Károlyné ref. negytemplom előtt, Halasi Gáborné Déri-téren, Vitéz Szűcs Sándorné Angol Királynő előtt, Kovács Kálmáné Szabó Erzsébet egyes. elnöknő és dr. Kornásv Lászlóné Piarista rendház előtt, Dr. Fodor Lászlóné görög katólikus templom előtt, Özy, dr. Mariskáné Nábráczku Mária Kossuth-templom előtt, Farkas Antalné árpádtéri templom előtt, Dr. Hüti Tivadorné a klinikai főbejárata előtt, Tekintettel az egyesület nemese céljára, kéri a vezetőség a megértő debreceni társadalmat, adóközönség mindennyan egy-egy pár fillért az úrnakba, pereselyekbe.

— Megállapították az erdei legeltetések kezdőpontját. Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag az egyik legutóbbi közgyűlésen önálló indítványt tett az erdei legeltetés szabályrendelet módosítása iránt és abban kérte, hogy azoknak a debreceni gazdáknak is engedjék meg az erdei legeltetést, akiknek nincsen belsőségi házuk. Az indítványt az összes fórumok letárgyalták és a közgyűlés szerdán olyan értelemben foglalt állást, hogy az erdei legeltetési jog módosítását nem tartja időszerűnek. Ugyanezkor azonban kimondta a közgyűlés Bakóczy Gábor indítványára, hogy az erdei legeltetés kezdőpontját az eddigi bizonytalan megjelölés helyett ősszel a Dénes napra eső hét keddjének, tavasszal pedig Szent György napra eső hét keddjén fog befejezést nyerni legeltetési idő.

— Debreceni kommunisták a vádlottak padján. Mint ismeretes, a debreceni rendőrség a tavasszal veszedelmes társaságot fogott el — aki kommunista eszméket tartalmazó röpiratokat többek között „Mi utunk” című marxista lapokat terjesztettek. Ezek miatt sajtó útján elkövetett izgatás büntette és sajtóvétség címén bünvádi eljárás indult Végh Dezső, Lázár András, Auspitz Miklós, Kupferstein József, Schiff László, Farkas László debreceni és Andreánszky István sárospataki lakosok ellen. A bünygyben a debreceni törvényszék dr. Jeney tanácsa tegnap tartott volna meg a főtárgyalás, de az ügyész indítványára elnapolták, mert az izgatás és vétéségi részét az ügynek elkülönítve fogják tárgyalni. Az új tárgyalásra külön megidézik még Lázár Andrást aki jelenleg Párisban egyetemi hallgató.

**Sylvia Coldcrém.**

Szappan érzékeny arcbőrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható. Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

**CORYSDOR KÖLNIVIZ**

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTÁRAI  
Kossuth-utca 1. — Csapó utca 58.  
Címet kérem megjegyezni!

— A tiszántúli református egyházkerület új képviselői. Az alsószabonyi — hajdúmezei református egyházmegye, mint azt már jelentettük, most tartotta közgyűlését, amelyen a jelen tésekhez dr. Benkő Géza, Demjén Ferenc és mások szólottak hozzá. A közgyűlés egyhangú közfelkeltással a tiszántúli református egyházkerületbe egyházmegyei képviselőkkül Molnár Béla és Molnár Zoltán jelölészeket, világi képviselőkkül pedig dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főügyészt és dr. Hadházy Zsigmond ny. főispánt, királyi közjegyzőt választotta meg.

— Doktorraavatóások. A Tisza István tudományegyetem tanácsa szerdán délben rendkívüli disz-közgyűlést tartott az egyetem aulájában. A közgyűlésen avatta az egyetem tanácsa Gulvász Goldmann István, Göndör László, Fuchs Zoltán és Törös Béla jelölteket a jogtudományok, míg Koleszár Józsefet az államtudományok doktorává. Ugyancsak ez alkalommal tett fogadalmat Feldmann Ferenc is, kinek az egyetem külföldön szerzett diplomáját rostrifikálta. A felavatott új doktorokhoz dr. Benedek László rector magnificus intézett értekekben bővelkedő emelkedett szellemű beszédet, amelyet teljes terjedelmében lapunk vasárnap számban fogunk ismertetni.

— Felhívás a frontharcos és hadviselő tisztekhöz! Ma este fél 9 órakor tartjuk tiszti összejövetelünket az Angol Királynő konferenciában, Fekérem a bajtársakat, hogy tekintettel a tárgyszorozat fontosságára, lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. Vezető tiszti.

— A Piarista Diákszövetség és a reálgimnázium ifjúságának november 2-iki hősi emlékülennepéje. A Piarista Diákszövetség és a reálgimnázium ifjúsága november 2-án, szombaton a reggeli félkilencórai szentmise után, kilenc órakor kezdődő kegyetes ünnepség keretében fog áldozni hősi halált halt diáktársai emlékének. A Diákszövetség felkérésére az emlékbeszédet dr. Pongrácz Kálmán, a jeles tollú fiatal publicista fogja mondani. A szövetség elnöksége kéri a piarista diáktestvéreket, hogy a kegyetes ünnepségen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Kétpengős angol és német esti tanfolyam November 1-én megnyílik. Iratkozson be, szánja rá ezt a szegzontl „Express” nyelvstanfolyam, Péterfia 42.

— A reformáció mint örökség és mint feladat címen hirdet ígét dr. Révész Imre a november 3-án délejtől 11 órakor a Péterfia-utcai egyházzsoltás gyűlékezeti trmben (Kálvin-tér 5.) tartandó egyetemi ifjúsági istentiszteleten. Igéhrdetése a következő ciklusnak az eszeje: Nov. 10-én dr. Illyés Endre: Ellenségeim, Nov. 17-én dr. Enyedy Andor: Gátlásaim, Nov. 24-én Náházy Bertalan: Bálványaim, Dec 1-én dr. Ince Gábor: Illuzióim, Dec. 8-án Bakó László: Erdőforrásaim.

— A háború kitörhet, Willer óra nem törhet. Törhetelen, vízhatlan. Kapható kizárólag Halász ékszerésznél.

— Becsapták a jóhiszemű fuvarost. Czirják Mihály nyíregyházi fuvaros egy debreceni zöldségkereskedő részére 37 mázsa zöldséget szállított Nyíregyházáról. Utközben a szekér rúdja eltört. Ujfehértón meg kellett állni. Ekkor egy 31 év körüli, szűke puhakalapot, barna kabátot, zselénadrágot viselő fiatalember csatlakozott Czirják Mihályhoz és vállalkozott is a rúd megívítására, majd elkísérte Debrecenbe. Itt a zöldségkereskedő cég megbízottja 46 pengőt fizetett ki Czirják Mihálynak. A pénzből vissza kellett volna adni, mire Czirják a 46 pengőt rabizta a fiatalemberre, 5 maga pedig elment egy üzletbe pénzt váltani. Mire visszatért, a fiatalember már a pénzzel együtt eltűnt Czirják a szelthamos nevet sem tudta megmondani, így most a rendőrség keresi az ismeretlen fiatalembert.

Legszébb víz- és vasondolás az ADAM szalonban készül, Szent Anna-utca 6. szám. Olesó árak!

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem,  
Ámulatom ejtem...  
Bedugult a vak tervezet:  
Külsőségi szakszervezet  
Nem szavazott rája...  
Rossz a cucu mája!  
Gvörki előtt nagy az árok,  
Elhagyták a proletárok...  
Sogennante: „trotzdem”:  
Am az urnán pakett tódul:  
Kapott voksot a gettótul...  
Pásti-közi gettó:  
Ótezer a nettó...  
Pásti, Hatvan, Csokonai:  
Mind a Gvörki rokonai,  
S bárha tettét várja sok-sok  
Másoké az árja voksok...  
(lisztius)

— Marcia su Roma ünnepély a Monti Körben. Lelkes és megihitt légkörben folvt le tegnap este a Monti Kör megemlékezése a fasizmus ünnepéről. 1922 október 28-án diadalmaskodott a fasizmus a gyöngye és erőtlén olasz kormányon és vette át tőle az egész világ csodálkozása mellett Olaszország igazgatását. Az olaszbarátok debreceni Monti Köre is kötelességének tartotta, hogy erről a nevezetes dátumról megemlékezék. A fasizmusnak 13 év alatt elért eredményeit Csobán Endre elnök ismertette megvívó beszédében. A Marcia su Roma kihatásairól és Olaszország mai helyzetéről pedig Renato Fleri tanár tájékoztatta a megjelenteket. Olaszországban, sőt az egész világ minden olasz meg van győződve arról, hogy Olaszország dicsőségesen kerül ki az afrikai vállalkozásból. Az olasz nemzet feltörő erejét semmiféle diplomáciai furfang és cselvetés nem fojthatja vissza. A megjelent közönség elismeréssel adózott az előadónak. A felvetett témákhoz többen hozzászóltak. A hasznos és tanulságos vita a késő esteli órákban ért véget.

— Nagy botrányt rendezett, mert nem kapott bort a szesztilalom alatt. Erdélyi Mihály debreceni fiatalember a szesztilalom alatt egyik kocsmában hangos fennszóval mindenáron bort követelt. Híába magyarázta a kocsmáros, hogy a választás alatt nem lehet bort kiszolgáltatni. Erdélyi Mihály hálálal fenyegette a kocsmáros, aki végül is kénytelen volt rendőrt hívni. A lelkes alkoholista azonban a rendőrnök sem engedelmeskedett, hanem meg támadta azt és megütötte. Dulakodás kezdődött, amelynek során egy Vámos Mihály nevű férfi le akarta fegyverezni Erdélyi Mihályt és a vele levő társát, akik ekkor már kést rántottak a rendőrré. Birkózás közben Vámos Mihály Erdélyi Mihály megszurta, úgyhogy ez a kezén szenvedett sérüléseket. Erdélyi társával együtt őrizetbe vették. Hatóság közeg elleni erőszak büntette miatt megindult ellenük az eljárás és mindkettőjüket átkísérték a királyi ügyészség fogházába.

— Félteglával verte fejbe a feleségét. Szerdán délejtől Balla József Késes-utcai köfaragóságéd botrányos jelenetet rögtönzött az udvaron és az utcán. Miután az egész éjszaka italozott és kissé ittas állapotban ment haza, a feleségével összeütközött s Ballané nem épen épületes és elismerő szavakkal illette a férjét, akít annyira dühbe hozott felesége viselkedése, hogy felkapott egy félteglát és azt felesége fejéhez dobta. Az asszony elveszítette eszméletét és beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

**Gyapju szveiterek**

pulloverek, harisnyák, legújanyosabb Szilágyvinal, Kistemplombazár. A Tiszántúli legnagyobb és legolcsóbb kézimunka-, rövidárú üzlete. — Eladás a g y b a n és kicsinyben.

**Nagy cigányháború a Degenfeld-téren.** Szerdán délelőtt a Degenfeld-téren egy nagy cigánytársaság összehajlikozott és hangos veszekedést rendezett. Az átkozódás cigánynyelven folyt s mikor a rendőr megjelent, azt is cigányul kezdték szidalmazni. Végül is a rendőr kénytelen volt kikérséni Lakatos Józsefnek, Rostás Pannát, aki a leg-hangosabban viselkedett. Nyomában megjelent a cigánytársaság is, amely mindenáron azt akarta kikönyörögni, hogy a Pannát engedjék szabadon. „Az csak nem baj, hogy cigányul beszéljünk?” — síránkoztak a kétségbeesett remák. Rostás Pannát mégis ott tartották egyelőre a rendőrségen. Közvetrányokozás miatt indult meg elene az eljárás.

**Úgy orrbavágták a kötekdőt, hogy eltört az orrsontja.** — Major Imre DMKE barakkbeli lakos a múlt éjszaka tíz óra tájban az egyik Kigvó-utcai korcsmában horozott. Közben a vendégek kuglizni kezdtek, amihez nagy kedve támadt Majornak is, bár halvány sejtelme sem volt a kuglizásról. Természetesen minden pénzt elvették s amikor Major hitelbe kért bort és nem szolgálták ki neki, olyan méregbe jött, hogy az utcára történt kidobása után belekerült egy hazafelé tartó társaságba, amelynek egyik tagja boxerrel orrba vágta úgy, hogy Majornak eltört az orrsontja, s a társaság másik tagja felhasított a valami éles tárggyal az arcát is. Major alig tudott elmenni a mentőig, ahol bekötözték a sérüléseit. Megindult a nyomozás az ismeretlen támadók felkutatására.



Csütörtökön—pénteken—szombaton:  
3 órás műsor!  
**NYOMORULTAK**  
Harry Baur világhírneve. Előadások csütörtökön, szombaton: 5. 8 órakor. Pénteken, Mindszentek napján: 3. 6. 9 órakor.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

**HETI MŰSOR:**

Október 31., csütörtök délután fél 4-kor zóna. Kardos Géza felléptével: **Hazafjára lélek.** Este 8-kor tisztviselő-est. 50% engedménnyel: **Alexandra.**  
November 1., péntek este tisztviselő-est. Kardos Géza felléptével, 50% engedménnyel: **Hazafjára lélek.**  
November 2., szombat délután fél 4-kor zóna: **Alexandra.** — Este 8-kor: **Százhuszas tempó.** (Vigjáték bemutató.)  
November 3., vasárnap délután fél 4-kor. Jelenő helyvárral: **Történekmén csodák.** (Operett újdonság.) — Este 8-kor: **Százhuszas tempó.**  
November 4., hétfő este 8-kor: **Százhuszas tempó.** (A 4. bérlet.)  
November 5., kedd délután fél 4-kor. zóna, a debreceni laségakéjé javára: **Aki mér az nyer.** (Operettújdonság.) — Este 8-kor: **Százhuszas tempó.** (B. 4. bérlet.)  
November 6., szerda este 8-kor: **Százhuszas tempó.** (C. 4. bérlet.)

**Toroczkai Oswald kiállítása**

Nagyszámú közönség előtt nyílt meg a Déli-múzeum két kiállító helyiségében az a kiállítás, amelyben Toroczkai Oswald mutatja be négyévi munkájának eredményét. Közel száz kép és sok beéso berendezési fénykép a kiállított anyag.  
Először is a Felvidéki képekről kell megemlékeznünk. Gömbölyváról és Lőcséről festett munkái a művész régebbi képei. Sok erővel megfestett tájképek, amelyekben túlnyomólag szürke színek uralkodnak. Nagyon szép munka a „Lőcsői városnézet”. Krászná Horka vára, a Lőcsői Fehérszónyi háza e. képek. Gyönyörűek azok a téli képek, amelyekben a Felvidék télét örökítette meg a művész. A zöld fenyvesre telepedett vastag, nehéz hóréteg. Iljás fénva szinte foszforeszkáló ertű. A tél a hegyekben és a Havas utca címűek téli napvilágok. A havon szillogó nap s a hideg tél árnyékai pompás mélységet és hangulatot adnak. A ködbevesző havas erdő finom színeivel eleven háttér. A Felvidék mellett élénk kontrasztot nyújtanak az Alföldön festett művek. Itt napsütés árnyék el minden képen. Derű és melegség árad mindenfelé. Uj. friss, vibráló színösszetételek ragyognak a vászalonon. A Tiszát annyi költői szépséggel érzékelteti és olyan sokszorú hangulatban festi,

mint kevesen mások. Önkéntelenül Petőfi jut eszünkbe. Erezzük, hogy ezt a vidéket szeretnie kell annak, aki életet akar festeni benne. A Pihenő csónakok, Kanycgő Tisza, Tiszai alkonyat a tárlat kimagasló értékei. De ugyanilyen megkapóak és közvetlen hatásúak kisebb méretű vásznai is, amelyeket a Tisza mellett festett.

Őszi tiszai képei finom hangulattal, szikrázó őszi színekkel állítják élénk az Alföld őszeit.

Külön kell foglalkoznunk azokkal a figurális képekkel, amelyeket a Tisza mellett festett Toroczkai Kis modelljeit a Tisza homokos partján, vagy a tiszai füzesek virágos pázsajtján festi. Mindegyik ilyen képen elevenesség, színes élet van. Azt mondhatjuk, hogy a szépségek festője alkotja ezeket a műveket. Szőke és barna fejek, tarka vagy szürke ruhában. A Zöldben című kép nagy összefoglaló, ezüst-szürke tónussal ragadja meg a szemlőt. A Csónakban és Leányka a Tiszán című képeken a víz vibráló színei adják a kéretet az élő figurához. Mindkettőn tökéletes, finom rajzzal rögzíti meg a művész a mozgást, amelyet a ruha színei s a napsütéses foltok elevenítenek és hangsúlyoznak.

A Sárospatakon festett képei mind kiválóak és színfinomságukkal, fénytartalmukkal mély hatást keltenek.

Gyönyörű részleteet hoz a sárospataki Rákóczi-várból. A nagy fedelem történelmi alakja elevenedik meg azokban a képekben, amelyekben a lovagteret, vagy a kastély más. Rákóczi emlékével kapcsolatos részleteit festi meg a művész. Komor boltozása, áll előtérben a lovagterem ablakfülkéje, a díszes ablakkeretek között pedig a Bodrog napsütötte síkságára látunk.

Ki kell emelnünk a képek is, amelyekben lefokozott és összefoglaló színekkel, szépen megkomponált figurákat örökít meg Toroczkai.

Mindent egybevetve megállapítjuk hogy Debrecen Toroczkai gyűjteményes kiállításával olyan kiállítást kapott, amelyre a város művészeti élete büszke lehet. Megérdemli azt, hogy mindenki figyelmesen megnézzé és támozzá. Az árak olyanok, hogy a mai viszonyok mellett kispénzű emberek is vásárolhatnak a szép képek közül.

**SPORI**

**A BOCSKAY CSAPATA MA ÉRKEZIK HAZA OLASZ-ORSZÁGBÓL**

A Bocskay csapata ma érkezik haza

kétnapos olaszorvági túrájáról és pénteken délután könnyebb edzésen készülődik az Atilla elleni mérkőzésre. A csapatot pénteken este fogják összeállítani és szombaton utaznak Miskolcra, hogy vasárnap a két csapat össze-mérje erejét. Ezen a mérkőzésen újra fellángol a két város közötti rivalizálás. A Bocskay mindent meg fog kísérelni a győzelemért, mert ha most ki-kapna, akkor a bajnokság utolsó helyére kerülne. A mérkőzést Koch győri bíró fogja vezetni.

**VIDÉKI BÍRÓ VEZETI A VASÁRNAPI DERBIT**

Az Újpest és a Hungária a professzionizmus bevezetése óta most találkozik 19-edszor. Eddig az Újpest 9-szer, a Hungária 2-szer győzött, míg 7-szer döntetlenül mérköztek. A vasárnapi mérkőzésre mindkét csapat alaposan felkészült, ennél is inkább, mert ezen a mérkőzésen dől el, hogy ki lesz a bajnok az őszi szezonban. A derby a békéscsabai Borossa fogja vezetni. Erdékes megemlíteni, hogy eddig még derbimérkőzést vidéki bíró nem vezetett.

Törökvis—Budai II bírja Hertezka, Kispes—Budafok Szigeti, SBTC—Ferenccváros Majerszky, Soroksár—Szeged Rubint, Phóbusz—III. Kerület Boronkay.

**KÖZGAZDASÁG**

**A HATÁRIDŐPIACON SZILÁRD A TENGERI**

A határidőpiacon teljes volt a esend. A külföldi tőzsdék ártakulásának megfelelően nálunk is szilárdabb volt az irányzat, nagyobb áreltolódások azonban nem voltak. A márciusi búza 3. a májusi 4 fillérről dragult, a rozs tejeesen üzletelt.

A tengeripiac szilárd, a készárupiac árufeljuttatásának összezsugorodása idézte elő itt a 17 filléres áremelkedést.

Búza márciusra: zárlat 17,94—17,96, májusra: zárlat 18,19—18,20. Rozs márciusra: zárlat 15,76—15,80. Tengeri májusra: zárlat 15,85—15,88, júliusra 16,00

**Debreceni termény- és takarmány piaci árak:** Búza 17—16,80—16,60, rozs 14,30—14, árpa 17—16,50, zab 16—15,80, tengeri 15—14,50, tengeri csöves 12—11,50, lucerna 10,50—10, szena 7,50—7, búkkönyv 8—7,50, atomszáma 2—1,90, rozszalma 2,80—2,60, zsúpszalma 3,—, lencse 7,80—7,50, cukorrépa 2,80, tak, répa 1,80—1,60.

Szerkesztésért felelős: **MARSCHALKÓ LAJOS.**

**Apró hirdetések**

**LEVELEZÉS**

**Margit-Szálloda**  
Pensio a **Rajász-féle vendéglő** udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák Bőséges étkezés. **Olcsó árak.** Nvarelokknak fürdőzöknak, sportolókknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz sporttelepekhez, vilámos megállóknál. Telefon 10—24.

**Esethőségeket,**  
mindent megmond pszichológus, Rothermere-u. 42. Postán küldött irásokhoz P. 140 bélyeg melléklendő. 542

**Építőtevégezt.**  
képkereztést jutányosan vállalok. üveg- és porcellánárakat olcsón árusítok. Auer Dezső üvegkereskedő, képkereztető, Csapó-u. 39. sz. (Rákóczi-utca szomben.) 38

**NYOMOZO IRODA**

Gálócsy sikeres nyomozásai, évtizedes magánpraxisával szerzett szaktudásán és lelkiismeretességén alapszanak. — Teleki-utca 45. 343

**Magánnyomozó iroda**  
Legmegbízhatóbban, diszkréten nyomoz, megfigyel, információt Szabó István nyug. detektív, Kálvin-tér 5. 424

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Bejárónőt**  
felveszek. Jelentkezés délelőtt 11 és 1 óra között, Poroszlány-út 19. sz. alatt. 570

**Fiatal**  
leányt bejárónőnek felveszek. Ladányi, Rákosi Jenő 6. 553

**Perfekt**  
főző mindenest keresek elsőjére. Rákóczi 4., emelet balra. 559

**Bejáró**

mindenes délelőtre felvétetik. Jelentkezni délután négytől. Hányed-utca 16. 567

**Hölgystodrász**  
kiszasszony és borbélysegőd azonnal beléphet. Nagyházy Lajos fodrász, Mester-u. 3. sz. 566

**Magános**  
úrnőhöz jócsatádból megbízható leány kerestetik mindenesnek. Csilládtag jelgére. 560

**Jóravalló**  
leány vagy asszony állandó mindenesnek kerestetik. Jelentkezni délelőtt 9—3-ig Szt. Anna 34. 564

**Nőiruha-**  
varrodába ügyes tanulóleány felvétetik. Singerné, Nagyvárad-u. 4. 2883

**Fiatal**  
bejárónő, ki jól mos, vasal, felvétetik. Boczán, Bethlen-u. 24. 2886

**Önállóan**

főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Bekésné, Batthyány-u. 17. fél. emelet. 2867

**Bejárónőt**  
keresek délelőtt tíz órára. Csapó-utca 56. II. lépcső. 2863

**Kifutóleányt**  
16 éven felült jó bizonyítványokkal azonnal felvesz Dej-Ka. 173

**Mindenes**  
főzőnőt hosszú bizonyítványival felveszek. Külsővásártér 16. kapu alatt jobbra. 2887

**Bejárónőt**  
délelőtre fogadok. Jelentkezés 8 óratól, Werbőczy 2., I. em 4. 2895

**Bejárónőt**  
délelőtre keresek. Csapó-u. 25. Jelentkezni lehet reggel 8 óratól. 2894

**Mindenes**  
jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés délután 4—6-ig József kir. hg-u. 14. 2894

**ÁLLÁST KERESŐ NŐK**

**Ügyes.**  
gráci német leány elhelyezkedést keres. Bövelbet dr. Csülhyné, Deák Ferenc-u. 9. 578

**Perfekt**  
gépíró nő a leggyorsabb dik-tálás mellett délutánra vagy este 1—2 órai munkát vállal. „Express” jelgére a kiadóhivataltba.

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**A balmazújvárosi**  
Hágya fiók fűszerüzletében azonnai alkalmazunk szorgalmas fűszerkereskedőt (lehet nő is). Fizetés havi 30 P készpénz és 3% forgalmi jutalék (cca havi 40 P.) 500 pengő ovidék engedhetetlen. Személyes bemutatkozás a boltos költségén. 563

**Finom**  
úriszabóságához egy jó kézimunkás felvétetik. Piac-u. 75.

**Ingtatlanügynököt**  
keres ingatlaniroda. Cím a kiadóban.

**KIRÁLY KÁVÉ!**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!  
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉ!  
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ  
ELŐTT PÜRKÖLIK.  
DÉCENFELD-TÉR 11. SZÁM.

**Rövidár**  
segéd nagykereskedésbe el-  
sajára felvétetik. Részletes aján-  
lati fizetési igény megjelölés-  
sével „Fiatall” jellegre a ki-  
adóhivatalba. 2890

**Fűszerszakmában**  
ismerettségrel rendelkező fiat-  
tal segéd azonnali belépésre  
felvétetik. Polency Ferenc,  
Sz. utca 3.

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Elegánsan**  
butorozott különbejáratú szo-  
ba központban fürdőszoba-  
használattal, esetleg ellátással  
kiadó. Piac-u. 45-47. I. em.  
2-es ajtó. 2857

**Elegánsan**  
butorozott szoba kiadó. Mik-  
lós-u. 4. 2860

**Elegánsan**  
butorozott utcai szoba 1-2  
úr részére kiadó. Piac 5. II.

**Utcai**  
csinosan butorozott szoba  
azonnali kiadó. Péterfia utca  
22. 376

**Lépcsőházi**  
bejáratnál csinosan butorozott  
utcai szoba kiadó. Nemzetfor-  
utca 3. 2768

**Különbejáratú**  
butorozott szoba előszoba-  
használattal november 1-re  
kiadó. Széchenyi-utca 18. 468

**Különbejáratú**  
udvari butorozott szoba és 1  
szoba, konyhás lakás kiadó.  
Különféle ingóságok eladók.  
Miklós-utca 41., udvarban. 338

**Butorozott**  
szoba szolid úrinőnek kiadó.  
Lorántffy-u. 42., I. lépcső. 573

**Utcai**  
butorozott szoba azonnali ki-  
adó Nyomató-u. 20. 569

**Féregmentes**  
butorozott szoba úriembernek  
kiadó. Péterfia 47. 561

**Butorozott**  
fiúsz. kényelmes szoba kü-  
lönbejáratú, ellátással is ki-  
adó. Csapó-utca 19. 561

**Különbejáratú,**  
garantáltan tiszta szerényebb  
butorozott szoba fürdőszoba-  
használattal, kiadó. Cím a ki-  
adóban. 2392

**Utcai**  
különbejáratú, elegánsan buto-  
rozott szoba kiadó. Széché-  
nyi-u. 39. 2838

**Csinosan**  
butorozott szoba azonnali ki-  
adó esetleg két személyre is.  
Reál-u. 6. 2879

**Teljesen**  
külön kapuval feljártal  
utcai parkettes szoba butorral  
vagy anélkül kiadó. Hatvan-u.  
40. 2696

**Központban**  
csendes udvarban. Iskola-utca  
8. különbejáratú butorozott  
szoba olcsón kiadó. 2882

**KIADÓ LAKÁS**

**Kétágyas**  
szoba kiadó. Csörkösze-  
gellért megvétel. Rother-  
mere-u. 38., keresztpályán, 556

**Kiadó**  
egy- és kétszobás, különudva-  
ros lakás. Szávai Gyula 23. 554

**Két**  
jobb leányt kényelmes kvár-  
télyra felveszek. Kossuth-ut-  
ca elején. Cím a kiadóban. 562

**Kiadó**  
3 szoba mellékhelyiségekkel  
nov. 1-re kettővel. Posta-u. 5-  
b. Arany János-utca folyta-  
tása. 577

**Kiadó**  
újonnan alakított modern há-  
romszobás lakás azonnali.  
Vörösmarthy 2. 579

**Kétszobás**  
lakás Simonffy-u. 48. sz. alatt  
kiadó. Árvay ügyvéd. Első  
Takarék. 442

**Piac-utca 57.**  
sz. alatt két nagy előemeleti  
utcai szoba, iroda céljára ki-  
valóan alkalmas, november  
1-re kiadó. Bejövét Arany Já-  
nos-utca 1. Biró. 2850

**Kiadó**  
1935 november 1-re három-  
szobás modern lakás. Ferenc  
József-út 22-24., III. emelet.  
Ertekezni Első Takarékpénz-  
tár. 678

**Piac-utcán**  
négyosztós, komfortos lakás  
novemberre rendkívül olcsón  
kiadó. Ertekezni dr. Hegedűs,  
Piac-u. 47. délután. Ugyanott  
világos borpince kiadó. 2745

**AJÁNLAT**

**OLCSÓ CIPŐKI**  
Kevés költséggel udvarban  
nyitottam meg üzletemet,  
ahol a legjobb minőségű ci-  
pőket feltűnő olcsó árban  
árusítom! Igyekezzen meg-  
győződni, hogy **hirdetésem**  
**nem nagyhangú reklám,** ha-  
nem valóság.  
Duplatélpú **iskolacipőimre**  
külön felhívom a szülők fi-  
gyelmét.

**BURGER ISTVÁN,**  
Piac-utca 42.  
(Pa'nonia-udvar.)

**Katonatisztek,**  
altisztek, katonai hivatalok  
tűziját, szénét téli szükség-  
letre is a legolcsóbb kész-  
pénz áron kapják házhoz  
szállítva, havi részletfizeté-  
re is. Halász Bertalan, tűzi-  
fa- és szénkereskedőné, Margit-  
fürdő mellett. Telefon-  
10-24.

**Betétekre**  
a megájtított legmagasabb  
betétkamatot adja Gazdák  
Bankja, Kossuth-utca. 572

**Tűzhelyek,**  
kályhák, köresövek, hőfokozó-  
k, szénkupák, fatartók  
Nagy vasüzletében, Csapó-ka-  
nyar. 558

**Kéthónapos**  
magyar női- és sláger-tan-  
folyamra még lehet beiratkoz-  
ni, Felhőtteknek is. Ugyanott  
vassodrony kerítés eladó Mes-  
ter-u. 11.

**Előleg**  
nélkül vásárolhat 12 havi le-  
fizetésre mindenféle vásznat,  
inganyagot, szöveteiket, pap-  
lant, szőnyeget, selymet, fla-  
nelleket, seylon- és ágylaka-  
rót, Reich, Jokai-u. 6. 576

**Olcsó jó meglátható,**  
kifüggesztett házikószót kap-  
hat az Ujságíró Club éttermé-  
ben (Piac-utca 26., I. em.) 4  
fogásos kis menü -80, nagy  
menü 1.- P. család elad 1,50  
P. Külön diétás konyha or-  
vosi előírás szerint. 1816

**„MARGIT”**  
kalapszalonn vezetéstől meg-  
váltam, üzletemet Csapó 29.  
alá helyeztem. Minőségben  
a legjobbat, árban a legol-  
csóbbat. Alakítás 70 fillér.  
**EDI kalapszalonn,** Csapó-u. 29.  
431

**Szőrmebundát**  
és prambóroket olcsón vásá-  
rolhat. Alakít, javít Kóváry  
szűcsmeister, Piac-utca 38. I  
em. 803

**Képkereteket**  
a készítőnél legjobb és leg-  
szebb művész kiutalban ol-  
csón kaphat Gajdos műara-  
nyozó és képketkészítőnél.  
Régiéket javít és újít. Piac-u.  
63 sz. az udvarban. 1053

**Hímzést**  
olcsón elvállalok. Évek óta  
előkelő úri családoknak dolgo-  
gozom. Szíves megkeresést  
személyesen vagy levélben  
Homok-utca 113. szám alatt  
kérek. 376

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát legma-  
gasabb árban vesz Sretter Já-  
nos ékszerész, Batthyány-u.  
13. 400

**Ókrós úri cipésznél**  
Sas-utca 1. szám elegáns fér-  
fi vagy női cipő P 16. kor-  
csolyacipő P 18. vadászcipő  
P 20. csizma különlegességek  
20 P-től. 1052

**Új órák,**  
és ékezerület Kossuth-u. 4.  
Bármilyen órák javítok pon-  
tosan, jótállással. 452

**FOHN**  
debreceni szákkereskedés Kos-  
suth-utca 6. alá (Kardos-cég-  
gel szemben) költözött. 420

**Csőjavítást**  
és megrendelést elsőrendű  
anyagból jutányosan vállal  
Kovács Kálmán, Kossuth-u.  
49. Udvarban.

**BEL- ÉS KÜLFÖLDI**  
gyapjuszöveteket legolcsó-  
ban beszerezhet Debrecen  
legrégebbi szaküzletében:  
**KUPFER, Kistemplombazár,**  
441

**Nagy választékban**  
az őszi idény legújabb min-  
tájú angol szöveteikülönleg-  
ségeiből rendkívül olcsó ár-  
kon vállal Kun József úri-  
divatszabó, Piac-utca 58. Li-  
noleum-udvar, Olcsó faszer-  
árak 510

**Tégla, fedőcserép**  
kifűnő minőségben, olcsó napi  
áron kapható a városi téglá-  
gyárban. 308

**Ócska vasat,**  
fémét, gépet, mindenféle gaz-  
dasági gépeket, cséplő garni-  
turákat, jeltitót, szőrkazánó-  
kat legmagasabb napi áron  
veszek Vaskovits Mihály,  
Boeska-létér 7. 138

**Hölgyeim!**  
Divatos kárpokat legolcsó-  
ban Heim Matildnál kaphat-  
ok. Alakítások ízlésesen és  
olcsón. Piac-u. 38. (az udvar-  
ban.) 18

**Szobafestést**  
legolcsóbban vállalok Kossuth  
utca 49

**Csőpöfűzők,**  
Princess-fűzők, méltartók,  
haskötők orvosj rendelésre  
készen és mérők után Ezüst  
pöfűzők bérelését, késztyük  
javítását, tisztítását legolcsó-  
ban vállalom. Kiss Béjáné  
fűző- és késztyűüzeme, Kos-  
suth 59. 1050

**Nemesi címerek**  
családfák, ősfák, mindenféle  
heraldikai munkák festése  
szakszerűen, művészi kivitel-  
ben. Magoss György-tér 20. 1816

**TELJES ELLÁTÁS**

**Középiskolás**  
leányt özvegy úriasszony tel-  
jes ellátásra felvesz. Zongora-  
használat. Két kislánnyal  
együtt tanulhat. Cím: Had-  
házi-utca 27. szám 57

**OKTATÁS**

**Gordonka-**  
(celló-) tanfolyam kezdők és  
haladók részére. A zenemű-  
vészeti főiskola tananyagá-  
szerint. Modern tanítási mód-  
szer. Szondi László áll kép.  
gordonkafőnök. Rakovezky  
utca 42. II. e 6. sz. 668

**Zongoróról**  
adok akadémiai rendszerrel,  
olcsó tandíjjal Magyar nótá-  
kat is tanítok gyors mód-  
szerrel. Kossuth-u. 39. I 654

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**

**Butorozott**  
szobát lehetőleg légfűtéssel  
keresek. Dr. Rávósz ügyvéd,  
Kálvin-tér négy. 555

**ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR**

**Olcsón**  
eladó előnyomdai cca 1000  
mintával, mintakönyvekkel, mo-  
nogramokkal, rajzfestm-  
ényekkel, kézimunkák, füg-  
göny, könyvek, Új Idők, köny-  
használat, stélszi, vasalódesz-  
ta, Széchenyi-utca 96. 2848

**Ferenc József-út 4**  
szám alatt kiadó egy utcai  
üzlethelyiség. Ertekezni a  
Debreceni Első Takarékpénz-  
tárnál. 1199

**AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR**

**Háromág**  
kis autó kifüggesztve állapot-  
ban eladó, esetleg solo motor-  
kerékpárral ráfizetéssel el-  
cserélhető. Cím a kiadóban.  
360

**Autóját,**  
traktoriát motorkerékpárral  
juttatassa Pusztainál (Post-  
rik) Nyíl-utca 15. szám alatt.  
Telefon 16-76. 808

**HANGSZER**

**Eladó**  
zongora, Cím a kiadóhivatal-  
ban. 544

**BUTOROK**

**GYERMEKKOCSIK,**  
biciklik modern csőbutorok,  
kerti butorok, ágyvetétek  
matracpárák stb. legjobb  
minőségben, avári árban ked-  
vező fizetési feltételek mel-  
lett a Vas- és Rézbútorgyár  
Rt.-nál Ispatály-u. 5. és váro-  
si lerakójában Roval-éruület  
szerezhetők be

**Egy**  
komplett díjosa ónémet ebédjő  
eladó, Széchenyi-u. 100. 545

**Konyhaberendezéseket,**  
hálozobákat modern kivitel-  
ben, kizárólag jó minőségben,  
olcsó árban, nagy választék-  
ban vagy megrendelésre Csapó-  
u. 67 sz. a kanvarban. Bá-  
lint József asztalosnál. 320

**ELADÓ ALLATOK**

**Fajgalambok**  
túlzáporodás és helyszűke  
miatt mélyen leszállított ár-  
ban eladók Apafi-utca 20. 675

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó**  
Térsáskert, Szepesi-utca 51,  
és 53. számú ház. 565

**Eladó**  
Debrecen legszebb helyén,  
Kálvin-tér 14. sz. ház 26 ezer  
pengőért. Ertekezni lehet Bu-  
daj Eszajás-u. (33) 51. sz. alatt  
154

**Nyilastelepen,**  
Márton Kálmán-utca 38.  
szám alatti sarok üzletház,  
melyben korlátlan italmérés,  
fűszerüzlet és a Népkör ha-  
lyisága van, eladó az üzletek-  
kel együttesen. Bővebb a  
helyszínen a tulajdonostól  
tudható meg. 1765

**Központban,**  
Dereha utca 6. számú ház  
180 □ telekkel, 3 szobás és  
1 szobás lakással, kedvező  
fizetési feltételekkel eladó.  
Ertekezni Kossuth utca 49  
sz. délelőtt 9-10 óra közt. 584

**ELADÓ FÖLD**

**Eladó**  
házhely Mester-utcai sorom-  
pónál és vágónidnál részlet-  
fizetésre is. Ertekezni Gaz-  
dák Bankja, Kossuth-utca. 571

**Eladó**  
a város közelében 27 hold  
föld. Ertekezni Könyök-utca  
8. 435

**Eladó**  
Homokkertenben egy hold szőlő,  
gyümölcsös 2300-ért. Ertekez-  
ni Széchenyi-u. 96. 2815

**KÜLÖNFÉLE**

**Tulipánhagyma,**  
óriás virágú, nagy agavekka-  
tusz eladó, Tózsér-u. 10. Szé-  
chenyi-kert. 588

**Elveszett**  
fehér-barna foltos vizsla, Meg-  
tartó sziveskedjék Kiss bór-  
gyárban leadni, hol jutalom-  
ban részesül. 575

**Sütőtök,**  
ócska bútor, kőre eladó, Ven-  
dég 79. 580

**Bunda,**  
sötétszürke, nutria bélésel,  
zallér eladó, Moskovits szobá-  
nál, Piac 41. Telefon 11-72. 2880

**Elveszett**  
egy Bobi névre hallgató fe-  
hér-fekete-tarka kis kutya a  
Díófa-utcán. Kértek a meg-  
találó, hozza vissza Díófa-u.  
15. alá, hol jutalomban része-  
sül. 2844

**Gyermek télikabát**  
két darab, jókárban, 6 és 8  
éveseknek eladó. Dr. For-  
báthné, Piac-utca 26. 2899

**Bunda**  
sötétszürke, nutria bélésel,  
szállalóval olcsón eladó Mos-  
kovits szobánál, Piac-u. 41. 2791

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Cserápkályha,**  
fiú és leány télikabát, cipő el-  
adó, Bethlen-u. 35. 573

**Eladó**  
egy alig használt egyiyűző  
gázrezo jutányos áron. Kos-  
suth-u. 39., I. em.

Nyomaiott a Magyar Nemzet  
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.  
körforgóipén.  
Technikai vezető: Liptay András